

# انبساط احمدیہ

نمبر ۳۸

جلد ۳۳



شرح چہ شدہ

سالانہ ۳۶ روپے  
ششماہی ۱۸ روپے  
مالک غیر مذکور  
فوری ڈاک ۱۲۰ روپے  
فحی پسرچہ ۷۵ پیسے

ایڈیٹر

نور شید احمد نور

ناٹکس

جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY

## BADR

QADIAN-143516

قادیان ۱۲ ربیع الثانی (ستمبر) - سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح اربعین علیہ السلام نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہمارے عزیز کے بارہ میں ہفتہ زیر اشاعت کے دوران انڈین سے بذریعہ ڈاک موصولہ اطلاع منظر ہے کہ

” حضور پر نور اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر عافیت ہیں۔ الحمد للہ۔“

اجاب کرام توجہ اور التزام کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص نفل سے ہمارے محبوب ام مہام ایدہ اللہ تعالیٰ کا ہر آن عالی و ناصر ہو۔ اور مہابت دینیہ کے سر کرنے میں حضور انور کو ہمیشہ اپنی خصوصی تائیدات اور نصرتوں سے نوازتا رہے۔ آمین۔

● حضرت سیدہ نواب امہ العظیمہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کے بارہ میں اس دوران کوئی تازہ اطلاع نہیں مل سکی۔ اجاب جماعت حضرت سیدہ مجددہ کی کامل و عاقل شفایابی اور واپسی کے لئے بھی دعائیں جاری رکھیں۔

● مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا کرم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر خانی نے سیدہ بیگم صاحبہ اور جملہ ارباب کرام اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر عافیت ہیں۔ الحمد للہ۔

۲۲ ذی الحجہ ۱۴۰۲ھ ۲۰ ستمبر ۱۹۸۴ء ۲۰ ربیع الثانی ۱۳۹۳ھ

### منقولات

## ”ضیاء کا جنونی جہاد“

بتکلم سے ترجمہ :- از محرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ انچارج کلکتہ

کلکتہ کا کثیر الاشاعت ہفت روزہ ”جنگل“ اپنے ۳۱ شہری کے شمارے میں رقمطراز ہے :-

”پرفیکٹ ایران اور پاکستان نے مذہب کے نام پر اپنے ہی ملک کے باشندوں کے ایک طبقہ کے خلاف علی الاعلان جہاد شروع کر دیا ہے۔ دونوں ملکوں میں جمہوریت کا نام و نشان بھی باقی نہیں ہے۔ اور ہر دو ممالک کے عوام کے جو مطالبات ہیں ان کو دونوں حکومتوں نے دبا رکھا ہے۔ اکثر ایسا ہوتا ہے کہ جب عوام اپنے مطالبات کے حصول کے لئے احتجاج کرتے ہیں تو ان کے احتجاج کو مذہبی رنگ دے کر بڑی مستحقی کے ساتھ کچل دیا جاتا ہے۔ اور خدا کے نام پر انسانیت پر ظلم کیا جاتا ہے۔“

حکومت نے بہائیوں کو اور پاکستانی حکومت نے قادیانیوں کو تباہ کرنے کا عزم کیا ہے۔ دونوں گروہ حضرت محمد کو پیغمبر تسلیم کرتے ہیں لیکن ان کے بعد بھی وہ اپنے اپنے پیشوا کو نبی کا درجہ دیتے ہیں۔ اسی نقطہ نگاہ کو ایران اور پاکستان کی حکومتیں ناقابل معافی نفل تصور کرتی ہیں۔ ایرانی حکومت کا آئین یہود۔ زرتشتی (جنہیں ہندوستان

میں پارک کہا جاتا ہے) اور عیسائی اقلیتوں کو تسلیم کرتا ہے لیکن عیسائی بہائیوں کو اقلیت کا شکل میں ماننے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ حالانکہ بہائیوں نے حکومت سے اپیل کی تھی کہ انہیں غیر مسلم اقلیت تسلیم کر لیا جائے۔ لیکن ایران کی آزاد جمہوریہ کمیٹی نے اس مطالبہ کو رد کر دیا۔ بالکل اسی طرح پاکستان میں قادیانیوں (احمدیوں) کے خلاف جہاد شروع کیا گیا ہے۔ یہ جہاد کوئی نیا نہیں ہے۔ دس سال قبل بھٹو کے زمانہ میں قادیانیوں کو ختم کرنے کے لئے ایک تحریک چلائی گئی تھی۔ بھٹو کے قاتل ضیاء الحق نے اسے بھی وہی راستہ اختیار کیا ہے تاکہ ملک میں جمہوریت لانے کے لئے جو احتجاج کیا جا رہا ہے، عوام کو اس سے گمراہ کیا جائے۔ چنانچہ اچانک قادیانیوں کے خلاف جو جنونی جہاد شروع کر دیا گیا ہے اس کی اور کوئی وجہ نظر نہیں آتی۔ اور ضیاء کی مارشل لا حکومت کے خلاف قادیانیوں کی ایسی کسی سرگرمی کا بھی علم نہیں ہوا جس سے یہ معلوم ہو کہ اس کی وجہ سے حکومت نے ناراض ہو کر ایسا قدم اٹھایا ہے۔ حالانکہ کچھ دنوں قبل دال بید سوال

اٹھا یا جا رہا تھا کہ ضیاء خود قادیانی تو نہیں؟ اور ضیاء نے اس کی پرزور تردید کی تھی۔

یہاں قادیانی جماعت کے بارے میں مختصراً عرض کرنا ضروری معلوم ہوتا ہے۔ قادیانیت ہندوستان پنجاب کا ایک تصدیب ہے جہاں ۱۸۳۵ء میں مرزا غلام احمد (علیہ السلام - ناقل) کی پیدائش ہوئی تھی۔ جو بعد میں ریفارمر (مجدد) کی حیثیت سے مشہور ہوئے۔ وہ محمد کو پیغمبر تسلیم کرتے تھے۔ لیکن ان کے ماننے والے مسلمان خود ان کو بھی ایک پیغمبر کی حیثیت سے ماننے لگے۔ اس جماعت کے بانی کا نام چونکہ غلام احمد تھا اور وہ قادیان میں پیدا ہوئے تھے اس وجہ سے ان کی جماعت کو ان کے بانی کے نام کی مناسبت سے احمدیہ اور بعد کی مناسبت سے قادیانی کہا جاتا ہے۔ اس وقت تمام دنیا میں قادیانیوں کی تعداد ایک کروڑ سے زیادہ ہے اور پاکستان میں ان کی تعداد قریب چالیس لاکھ ہے یہ لوگ اپنے آپ کو مسلمان کی حیثیت سے ہی متعارف کراتے ہیں۔

بانی پاکستان محمد علی جناح نے قادیانیوں کو مسلمان کی حیثیت سے تسلیم کیا تھا۔ اور ان کی حرمت کے ایک معزز اور محمد نضر اللہ خان صاحب جناح صاحب کے پاکستان کے بہت سے معاون اور مددگار تھے۔ یو۔ این۔ او میں مسئلہ کشمیر کے لئے پاکستان کی طرف سے محمد ظفر اللہ خان نے ہی نمائندگی کی تھی۔ بعد میں پاکستان کی نمائندگی میں عالمی عدالت کے جج کی حیثیت سے بھی رہے۔

(بانی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

## جلسہ سالانہ ادیان

۱۸-۱۹-۲۰ فروری (دسمبر) ۱۳۹۳ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام اللہ تعالیٰ ہمارے عزیز کے منظور سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰ فروری (دسمبر) ۱۳۹۳ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ اجاب اس عظیم و روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے بھی سے تیار ہو کر شروع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اجلب کو توفیق عطا فرمائے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس روحانی اجتماع میں شرکت فرمائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ ادیان

# مکتبہ تبریٰ مبلغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

(اللہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عبد الرحیم و عبد الرؤف مالکان حکمید ساری مٹارٹے صلاح پور کٹک (اڈیسہ)

ہفت روزہ سید القادریان  
۲۰ جون ۱۹۸۲ء

## قصر پاکستانی مولویوں کے اغواء کا

ایشی احمدیہ صدارتی آرڈی نینس کے نفاذ کے بعد یوں محسوس ہوتا ہے جیسے پاکستان کے شوریدہ سر احراری مولویوں کو ایک پار پیپر کھل کھیلنے کا موقع مل گیا ہے۔ جس کا واضح ثبوت یہ ہے کہ انہوں نے جماعت احمدیہ کے خلاف عوام کا لالچام کو گراہ کر کے سستی شہرت اور دولت بٹورنے کے لئے وہی شرمناک ہتھکنڈے پھر استعمال کرنے شروع کر دیئے ہیں جن کی ابتداء جھٹو کے دور حکومت میں احمدیوں کے ذریعہ مجلس تحفظ ختم نبوت کراچی کے ناظم مولوی محمد ابراہیم کے اغواء کی گھناؤنی سازش سے کی گئی تھی۔ مگر وائے محرومی کی چند روز بعد ہی پولیس کے ذریعہ گم شدہ مولوی کو علاقہ شیر شاہ میں سکونت پذیر اس کے ایک دوست کے گھر سے برآمد کر لئے جانے کے نتیجے میں اس شرمناک سازش کا بھانڈا بیچ چوراہے میں ہی کچھ اس طرح پھوٹا کہ پھر ایک عرصہ تک شورہ پشت مولویوں کو اس نوع کی شرمناک سازش کرنے کی جسارت نہیں ہوئی۔

مگر ملک میں فوجی انقلاب آنے کے بعد کاسہ لبس احراری مولویوں نے رفتہ رفتہ پھر کل پرنسے نکالنے شروع کئے۔ اور اب چونکہ خیر سے انہیں سیاسی پشت پناہی بھی حاصل تھی اس لئے اقتدار کی چشم پوشی اور حوصلہ افزائی سے انہوں نے ایک بار پھر گزشتہ سال ماہ فروری میں محمد اسلم قریشی نامی سیالکوٹ کے ایک گنہگار شخص کو احمدیوں کے ذریعہ اغواء کئے جانے کا داویلا مچانا شروع کر دیا۔ اور یوں ماضی میں عدالت سے سزا یافتہ ایک جسٹس ہمیشہ شخص ان کی آن میں مبلغ ختم نبوت مولانا محمد اسلم قریشی بن گیا۔ اغواء کی اس فرضی واردات کی تفتیش گزشتہ ڈیڑھ سال کے عرصہ میں کیے بعد دیگرے کئی تحقیقاتی ٹیموں کے سپرد کی گئی۔ جنہوں نے قریباً دو دو چہرے احمدیوں کو مسلسل کئی ماہ تک ہراساں اور پریشان کیا۔ ان کے ساتھ پولیس نے اسلم قریشی کی زندہ یا مردہ حالت میں خبر دینے کے کیلئے پہلے پچیس ہزار اور پھر پچاس ہزار روپے کا وفاق نام بھی رکھا۔ مگر کوئی نتیجہ برآمد نہ ہو سکا۔ تب اس معاملہ میں صدر پاکستان جنرل محمد ضیاء الحق نے ذوقی طور پر مداخلت کر کے اس کیس کی از سر نو تفتیش کرنے کے لئے ڈی آئی جی جنرل آبادی میجر مشتاق احمد کو سربراہی میں ایک اور اعلیٰ اسٹیبل تحقیقاتی ٹیم مقرر کی۔ اور اس سلسلہ میں گہری تفتیش کا اظہار کرتے ہوئے اسلم قریشی کے بیٹے سہیب اسلم کے نام اپنے ایک خط میں لکھا کہ "مولانا کی گمشدگی کا مسئلہ حکومت کے لئے اتنا ہی اہم ہے جتنا کہ مولانا کے اہل اور دیگر مسلمانوں کے لئے" اس خط کے ہمراہ صدر نے دس ہزار روپے کا ایک چیک بھی بھجوایا جو سہیب اسلم نے ڈپٹی کمشنر سیالکوٹ کے ہاتھوں وصول کیا۔

اعلیٰ اسٹیبل تحقیقاتی ٹیم کی تفتیش کا حشر جو ہوا سو ہوا مگر صدر کی طرف سے اسلم قریشی کے اہل و عیال کو دس ہزار روپے کی رقم دینے جانے سے متعلق خبر کا منظر عام پر آنا تھا کہ بھیک خور مولویوں کی رالیں ٹپک پڑیں۔ پھر کیا تھا ایک کے بعد دوسرے اور دوسرے کے بعد تیسرے مولوی کے فرضی اغواء کا ایک لائنٹن ہی سلسلہ شروع ہو گیا۔ چنانچہ اولاً روزنامہ "جنگٹ" لاہور مجریہ ۱۶ اپریل میں "ایک نہ شدہ دوشد" کے عنوان سے یہ ادارہ سپرد ظلم کیا گیا کہ جمعیت علماء اسلام کے مرکزی نائب امیر مولوی عبدالکیم قریشی کو ختم نبوت کی مہم میں غلات اور خضدار کا دورہ کرتے ہوئے احمدیوں کی طرف سے اغواء کر لیا گیا ہے۔ مگر اسی شمارہ میں ایک دوسری جگہ یہ خبر بھی دیدی گئی کہ مولوی صاحب کو پولیس نے اندیشہ نقص امن کے تحت براستہ خضدار، شہدادکوٹ پہنچا کر صوبہ بدکھ دیا ہے۔ اس کے بعد لاہور سے ایک مولوی قاری محمد اشرف ہاشمی اغواء کر لئے گئے۔ پھر جہلم کے مولوی فیض عالم صدیقی اور حافظ آباد کے مولوی داؤد علوی کو قتل کر دیئے جانے کی خبر ملی۔ کچھ روز بعد بنوں کے مولوی حفیظ اللہ غائب ہو گئے۔ پھر یکم رمضان المبارک کو شہر قیور کے حافظ ابوبکر کو چھانگنا لنگا سے اغواء کر لئے جانے کی خبر گرم ہوئی جو بمشکل تمام کچھ روز بعد خود ان کے پشاور کے نزدیک ایک بے کار کیمپ سے بھاگ کر واپس شہر قیور پہنچ جانے کے بعد ٹھنڈی ہوئی۔ اسی دوران ماہ رمضان کے آخری عشرہ میں ریلوے کی خواجری مسجد کے امام مولوی اللہ یار ارشد اور اس کے دو ساتھیوں کو محلہ دارالعلوم غربی کے ایک مکان کو آگ لگانے کی کوشش میں رنگے ہاتھوں پکڑے جانے پر انہوں نے پولیس تھانہ میں حلف اٹھا کر یہ رپورٹ لکھائی کہ مجھے احمدیوں کی طرف سے اغواء کرنے کی کوشش کی گئی۔ اسی ہم اس دریدہ وہن مولوی کی دینداری کا ماتم ہی کہہ سکتے ہیں کہ یہ خبر سننے کو ملی کہ برائست کو موضع کھائی جو کہ تحصیل نور پور محلہ صلیح خوشاب کے ایک دیوبندی مولوی کی گاؤں کے ایک شیعہ سے اٹھاپائی ہونے کے بعد اس مولوی نے ڈی آئی جی خوشاب کے سامنے یہ شکایت کی

ہے کہ مجھے گاؤں کے قایمانوں نے مار پیٹ اور اغواء کرنے کی کوشش کی ہے۔ مگر تحقیق کرنے پر مولوی صاحب کے اسی سفید جھوٹ کی از خود تسلی کھل گئی۔ !!

پاکستانی مولویوں کے اغواء کی ان تمام فرضی اور من گھڑت داستانوں میں صرف اور صرف جماعت احمدیہ کے امن پسند اور ملک کے فسادار افراد کو ملوث کرنا اور اعلیٰ اسٹیبل تحقیقاتی ٹیموں کی سرکردہ کوششوں کے باوجود ایسی کسی تخریبی کارروائی میں کسی ایک احمدی کا بھی ملوث نہ پایا جانا ہمارے اس ادعا کو سچا ثابت کرتا ہے کہ یہ تمام کارروائی خود ارباب حکومت کی شہ پر کی جا رہی ہے۔ جس کا مقصد سوائے اس کے اور کچھ نہیں کہ ملک کی ایک امن پسند روحانی جماعت کے افراد کو بلا وجہ پریشان اور ہراساں کیا جائے۔ مگر ہمارے پیغمبر سے امام ایہ اللہ اللہود کے مبارک الفاظ میں

"خدا کی بنائی ہوئی تقدیر جو پھڑکے زمانوں میں انبیاء کی قوموں..... اور ان کے مخالفین پر جاری کی گئی تھی وہ یقیناً ہمیں بتاتی ہے کہ ان رستوں پر چل کر انبیاء کے مخالفین پھر کبھی نہیں بچے۔ یہ ہلاکت کی وہ راہیں ہیں جن سے کبھی واپسی نہیں دیکھی گئی"

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۳۰ جون ۱۹۸۲ء)

(نور شید احمد آؤر)

## اے جواں! حق کا علمبردار بن

اے جواں! حق کا علمبردار بن  
جادہ حق پر سدا رہ سکا مزین  
حق تعالیٰ کی صفات و خلق کا  
بارغ دیں گا اگ سبیں غنیمت ہے تو  
اسوہ ختم الرسلؐ کر اختیار  
اہل صدق و اتقاء سے لو لگا  
ہے تجھے گر رحمت حق کی طلب  
حق پہ رہ ثابت قدم ہر حال میں  
گالیاں سن کر دعائیں سے ملام  
خلق ہے دنیا میں خالق کا عیال  
گر حمایت مفلس و مظلوم کی  
ہر کسی کا بن کے رہ خدمت گزار  
دشمن انسانیت کے واسطے  
محول کر بھی مت کسی کا دل دکھا  
سستی و غفلت سے بکسر دور رہ  
عیب جوئی شیوہ انساں نہیں  
اپنی قسمت زور بازو سے جڑگا  
وقف کرنے زندگی حق کے لئے

"صُحْبِ صَاحِبِ تَرَاصِحِ كُنْد"

صَاحِبِ وَ اَثِقِيَاءِ كَا يَارِ بِن

☆ محمد صدیق امرتسری سابق مبلغ مغربی اتریشیہ

# اللہ تعالیٰ مومنوں کی ایک علامت بیان کر رہا ہے مومنوں کی محبت کرتے ہیں!

## ایمان لائے والد اپنے سے بڑے نفرت رکھتے ہیں اور انہیں نقصان پہنچاتے ہیں لطف اٹھاتے ہیں!

خوف و ہراس کے ہونے کا یہ سبب ہے کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں بڑے نفرت رکھنے اور اس طرح روکنے کیلئے اور کیا ہو سکتا ہے!

### خوش خبری ہو اس جماعت کو اس اعمال پر ایمان سے متعلق قرآن کی ظاہر کردہ حکمتیں بول رہی ہوں!!

### وہ علمائے تصدیق کر رہی ہوتی ہیں کہ صرف یہی مومن ہیں، صرف یہی مومن ہیں، اور صرف یہی مومن ہیں!

فرمودہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ بتاریخ ۲۵ ربیع الثانی ۱۳۶۲ھ ۲۵ نومبر ۱۹۸۳ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

نصیحت کے ذریعہ غیر اللہ سے ڈرنے والوں کو اپنی طرف مائل کرو گے توجیب تک غیر اللہ کا خوف ان کے دلوں پر غالب ہے وہ کبھی ہدایت نہیں پاسکتے۔ اس لئے تبلیغ کا ایک نہایت ہی عمدہ تکتہ

بیان فرمادیا اور تبلیغ کی راہ کو آسان کرنے کا ایک طریق سکھادیا۔ فرمایا، صرف وہی آدمی نصیحت پکڑتا ہے جو خدا سے ڈرتا ہے۔ اور اس کے سوا دوسرا نصیحت نہیں پکڑتا۔ اس مضمون کو قرآن کریم نے بار بار مختلف طریق پر بیان فرمایا۔ چنانچہ سورہ اعلیٰ میں ہے:-  
سَيَذَكِّرُ مَنْ يَخْشَى  
اور سورہ طہ میں ہے:-

الَّذِينَ كَفَرُوا لَيَمَنَّ يَخْشَى

کہ اے محمد (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) تو نصیحت تو کرتا ہے اور کرتا رہے گا ایک تیری نصیحت سے فائدہ وہی اٹھائے گا جو خوف خدا رکھتا ہے۔ فرماتا ہے اَلَا تَذَكَّرُ لَيَمَنَّ يَخْشَى قرآن کریم صرف اسی کے لئے کارآمد نصیحت ہے جو خدا کا خوف رکھتا ہے۔  
پس اس مضمون کو قرآن کریم نے مختلف جگہوں پر مختلف رنگ میں بیان فرمایا ہے۔ جس سے مراد یہ ہے کہ خدا کا خوف رکھنے والے جب اپنے دائرہ کو وسعت دیتے ہیں، اور بے خوف لوگوں یا خدا کے غیر کا خوف رکھنے والوں کو اپنی طرف بلا تے ہیں تو اس وقت خدا تعالیٰ یہ نکتہ سمجھا رہا ہوتا ہے کہ پہلے خدا کا خوف ان کے دل میں پیدا کرو۔ پھر وہ ہدایت پائیں گے۔ پھر وہ تمہاری نصیحت سے نہیں گمے۔ جب تک ان کے دلوں پر لوگوں کا خوف غالب ہے وہ ہدایت کو نہیں پاسکتے۔ چنانچہ دنیا کا جائزہ لے کر دیکھیں، ہدایت سے پیچھے رہنے کی سب سے بڑی وجہ لوگوں کا خوف ہے۔ بعض دفعہ قوموں کی قومیں

تَشْهَدُوا تَعُوذُ اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے یہ آیت کریمہ تلاوت فرمائی:-  
”الَّذِينَ يُبَلِّغُونَ رِسَالَاتِ اللَّهِ وَيَخْشَوْنَ اللَّهَ وَلَا يَخْشَوْنَ أَحَدًا إِلَّا اللَّهَ“  
( الاحزاب آیت : ۳۰ )

اور پھر فرمایا:-  
”قرآن کریم میں خشیت کے مضمون کو بڑی کثرت سے بیان فرمایا گیا ہے۔ اور اس کے منفی پہلو بھی روشنی ڈالی گئی ہے اور اس کے مثبت پہلوؤں پر بھی روشنی ڈالی گئی ہے۔ چنانچہ ان تمام آیات پر ایک نظر ڈال کر غور کیا جائے اور اس کا خلاصہ نکالا جائے تو میں

### خشیت کا ذکر

آتا ہے تو وہ یہی بنتا ہے کہ خشیت دو قسم کی ہوتی ہے۔ ایک انسانوں کی خشیت اور دوسری اللہ کی۔ اس لحاظ سے تمام بنی نوع انسان دو گروہوں میں بٹ جاتے ہیں۔ ایک وہ جو اللہ سے ڈرتے ہیں اور دوسرے وہ جو انسانوں سے ڈرتے ہیں۔ اور پھر اللہ سے نہ ڈرنے والوں کی آگے ایک اور قسم بیان فرمائی گئی کہ وہ انسانوں سے ڈریں یا کسی اور چیز سے، وہ غیر اللہ سے ڈرتے ہیں یعنی اس مضمون کو اور زیادہ وسعت دے دی گئی کہ خدا کے سوا ڈرنے والے کچھ انسانوں سے ڈرنے والے ہیں، کچھ بعض غیر انسانی قدروں سے ڈرنے والے ہیں۔ مثلاً کوئی جن سے ڈرتا ہے، کوئی بھوت سے ڈرتا ہے۔ کوئی جھوٹے خداؤں سے ڈرتا ہے۔ اور فرمایا، غیر اللہ سے ڈرنے والے ایک وسیع گروہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ صرف وہی لوگ ہدایت پانے والے ہیں، وہی لوگ کامیاب ہوتے ہیں جو خدا سے ڈرتے ہیں اور غیر اللہ سے نہیں ڈرتے۔  
دوسرے، قرآن کریم نے ہدایت کو اللہ کے خوف کے ساتھ پابند فرمادیا۔ اور فرمایا تم

”وَمَا وَهَّابٌ كَسِيرٌ بِمَا كَسَبَتْ نَارُكَ“ اور ”مَا كَسَبَتْ نَارُكَ“

پبلشرز: گلبرگ پبلیشرز، ریسرچ ٹریڈنگ، ریسرچ سٹریٹ، گلبرگ، لاہور۔  
فون: 27-0441۔  
”GLOBEXPORT“ کراچی۔

دلوں میں کسی صداقت کی قائل ہو چکی ہوتی ہیں۔ اور تسلیم کر لیتی ہیں کہ سچائی ان کے ساتھ ہے۔ لیکن چونکہ غیر اللہ کا خوف غالب ہوتا ہے اس لئے وہ ہدایت کو قبول کرنے پر آمادہ نہیں ہوتیں۔ ہدایت کو اختیار کرنے پر جرات نہیں پاتیں۔ ان معنوں میں خوف ایک MAGNET کا کام دیتا ہے۔

### ایک مقناطیسی قوت

رکھتا ہے۔ یہاں جو خوف کا مضمون ہے وہ دھکیلنے کے معنوں میں نہیں ہے بلکہ کشش کے معنوں میں ہے۔ مقناطیس کی دو قوتیں ہوتی ہیں۔ ایک REPULSION یعنی دھکا دینے کی قوت اور دوسری قوت جاذبہ ہے جو اپنی طرف کھینچ لیتی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے خوف بھی بعض دفعہ قوت جاذبہ کا کام دیتا ہے۔ اور بعض دفعہ قوت دفاع کا کام کرتا ہے۔ دھکیلنے کا کام کرتا ہے۔ اور خدا کا خوف بڑی قوت کے ساتھ اپنی طرف کھینچتا ہے۔ جبکہ غیر اللہ کا خوف خدا سے دور دھکیل دیتا ہے۔ اور غیر اللہ کی جانب کھینچتا ہے۔

پس جب تک ان مقناطیسی قوتوں کی POLARIZATION یعنی قطبیت کو درست نہ کیا جائے یا یوں کہیے کہ جب تک ان کا رخ صحیح نہ کیا جائے اس وقت تک انسان کامیاب ہو ہی نہیں سکتا۔ کیونکہ سب سے بڑی قوت جس کا مقابلہ کرنے کی دوسری قوتیں راہ نہیں پاتیں ان کا اس کے سامنے کوئی بس نہیں جلتا۔ وہ یہی مقناطیسی قوت ہے۔ اور عالم روحانیت میں بھی ایسی قسم کا ایک سائنسی نظام کارفرما ہے۔ خصوصاً قرآن کریم کے مطالعہ سے تو ہمیں ایک بڑا گہرا سائنسی نظام ملتا ہے جس کی عالم ظاہری سے تشبیہ ہی گئی ہے اور قرآن کا عالم باطنی بھی اس کے مطابق بہت سے گہرے سائنسی مضامین اپنے اندر رکھتا ہے اس میں بھی اسی قسم کے قوانین کارفرما ہیں۔

غرض جو مرض ہو اس کی درستی ضروری ہے۔ اور ہدایت سے محروم رہنے میں مرض یہی ہے کہ انسان کے دل پر غیر اللہ کا خوف غالب رہتا ہے۔ اس لئے براہ راست مرض کو پکڑنا چاہیے۔ کوئی مبلغ کامیاب نہیں ہو سکتا جب تک پہلے مرض کو دور کر کے دل کو صاف اور پاک نہ کیا جائے۔ مطلب یہ ہے کہ لوگوں کو جھنجھوڑا جائے۔ ان سے کھل کر بات کی جائے۔ اور یہی بات ہے۔ جس کے نتیجے میں کوئی منافرت نہیں پیدا ہوتی۔ کوئی اشتعال انگیزی نہیں پیدا ہوتی۔ کوئی شخص یہ نہیں کہہ سکتا کہ اچھا تم خدا کا خوف دلاتے ہو میں تمہیں جو نیکیاں ماروں گا یا میں ڈنڈے سے تمہیں ٹھیک کر دوں گا۔ اور جب تک خدا کا خوف پیدا نہ ہو آپس کی اگلی بات قبول نہیں ہو سکتی۔ اور جب خدا کا خوف پیدا ہو جلتے تو یہ آپ کے لئے امن کا ایک سایہ پیدا کر دیتا ہے۔ آپ کے لئے قلعہ کی دیواریں بن جاتا ہے۔ پھر اس قلعہ پر حملہ نہیں ہو سکتا۔ اب دیکھیں

### کتنا عظیم الشان کلام ہے

جو معاملات کی تہہ تک اترتا ہے۔ اور پھر ہر معاملہ میں انسان کی رہنمائی فرماتا ہے۔ اس کے باوجود جب غیر قوموں کو رسالات یعنی پیغامات پہنچائے جاتے ہیں تو کچھ لوگ ایسے بھی ہوتے ہیں جو خوف خدا پر آمادہ نہیں ہوتے۔ ڈرانے کے باوجود وہ اللہ کا خوف نہیں کرتے۔ اور غیر اللہ کے خوف سے مغلوب ہو چکے ہوتے ہیں۔ ان سے بھی واسطہ پڑتا ہے۔ اللہ تعالیٰ یہ نہیں فرماتا کہ جب تک کوئی اپنے دل میں خوف پیدا نہیں کر لیتا اس وقت تک پیغام نہیں دینا۔ بلکہ یہ ترجمہ دلاتا ہے کہ پہلے خدا کا خوف پیدا کرو تاکہ تمہیں کامیابی نصیب ہو۔ چونکہ اس کا کوئی ظاہری پیمانہ نہیں جس سے یہ معلوم ہو جائے کہ فلاں کے دل میں واقعی خدا کا خوف داخل ہو رہا ہے۔ اور فلاں کے دل میں نہیں ہوا۔ اس لئے یہ کھٹلا اترتا ہے کہ جب خدا کا خوف دلائے کہ بغیر بات شروع کی جائے تو چونکہ خدا کا خوف نہیں اور بنی نوع انسان کا خوف ہے۔ اس لئے سوز کی مخالفت شروع ہو جائے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو تبلیغ کا یہ راز سکھایا گیا اور آپ سے بہتر اس کو کوئی نہیں سمجھتا تھا۔ اور آپ نے سب سے پہلے خود اللہ کا خوف خدا کی بات کی ہے۔ اللہ کی طرف متوجہ کیا ہے۔ غیر اللہ کا خوف دور کرنے کی کوشش کی ہے۔ اور اس کے بعد رب کریم کے پیغامات کو پہنچانا شروع کیا اور چونکہ جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے ایک بڑا طبقہ خوف خدا سے محروم رہ جاتا ہے۔ پھر ان سے خدا کا خوف دلانے والوں کے خوف شروع ہو جاتے ہیں، کیونکہ وہ حملہ کرتے ہیں، وہ برا مناتے ہیں، وہ

کہتے ہیں تم اشتعال انگیزی کر رہے ہو۔ تم ہمارے باپ دادا کے دین کو غلط بنا رہے ہو۔ اور کہتے ہو کہ یہ درست راستہ ہے۔ اور بات بات پر زور دینا شروع ہو جاتے ہیں۔ انہیں نیکی کی طرف بھی بلایا جائے تو غصہ کرنے لگ جاتے ہیں۔ چنانچہ قرآن کریم جب یہ فرماتا ہے کہ خدا کا خوف کرو اور غیر اللہ کا خوف نہ کھاؤ تو اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ آپ کو خطرات سے بے خبر رکھ کر یہ تعلیم دی جا رہی ہے۔ کیسی

### سچی اور صاف گو کتاب

ہے۔ خدا بلاتا ہے اور اسی طرف بلاتا ہے کہ غیر اللہ کا خوف نہ کھاؤ اور صرف خدا سے ڈرو۔ لیکن ساتھ یہ بھی بتاتا ہے کہ اس کے نتیجے میں تمہارے لئے خطرات ضرور پیدا ہوں گے۔ چنانچہ اسی آیت میں جس کی میں نے خطبہ کے شروع میں تلاوت کی ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

”الَّذِينَ يَبْلَغُونَ رِسَالَتِ اللَّهِ وَيَخْشَوْنَهُ“

وہ لوگ جو اللہ کے پیغام لوگوں تک پہنچاتے ہیں اور پیغام پہنچانے کی وجہ بھی خدا ہی کا خوف ہوتا ہے۔ وہ خدا سے اپنے لئے بھی ڈرتے ہیں۔ لیکن ان کے خوف میں خود غرضی نہیں پائی جاتی۔ وہ غیروں کے لئے بھی خدا کا خوف کھانے لگ جاتے ہیں چنانچہ قرآن کریم میں دوسری جگہ ایسے فرشتہ صفت انسانوں کا ذکر ہے جو غیروں کے لئے استغفار کرتے رہتے ہیں۔ اور عالم ملائکہ میں ایسے فرشتے ہیں جو اس بات پر وقف ہیں کہ وہ ان لوگوں کے لئے بھی استغفار کریں جو

### امن کے دائرے

میں داخل نہیں ہوئے۔ فرماتا ہے وَيَخْشَوْنَهُ وہ خدا کا خوف کھاتے ہیں اسی لئے تو خدا کے پیغام پہنچاتے ہیں۔ اور یہ خوف آئی وسعت اختیار کر چکا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی ناراضگی سے اپنے لئے بھی ڈرتے ہیں اور غیروں کے لئے بھی ڈر رہے ہیں۔ اس کے نتیجے میں ان کو غیر اللہ کی طرف سے خوف پیدا ہو جاتے ہیں یہ عجیب بات ہے کہ جو امن کا پیغام دے رہے ہوں ان کو جواب میں خوف کا پیغام ملتا ہے۔ جو صلح کی ضمانت دے رہے ہوں ان کو جنگ کا پیغام ملتا ہے۔ وہ کہتے ہیں اچھا! تم صلح کی طرف ہاتھ بڑھاتے ہو، اب تمہارا علاج یہی ہے کہ تم سے جنگ ہو جائے۔ تم چاہتے ہو کہ ہم امن میں آجائیں اس کا علاج سوائے اس کے کچھ نہیں کہ تمہارے گھروں کے امن برباد کر دیے جائیں۔

اس مضمون میں داخل ہوتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَلَا يَخْشَوْنَ أَحَدًا إِلَّا اللَّهَ۔ کہ اللہ کے خوف کی وجہ سے جب تبلیغ کرتے ہیں تو جن کو وہ تبلیغ کر رہے ہوتے ہیں وہ اس دھوکے میں نہ رہیں کہ یہ چونکہ ڈر لوگ ہیں، بزدل ہیں اس لئے خدا سے ڈرتے ہیں۔ اور جو بزدل ہوتا ہے اس کو ڈرایا جاسکتا ہے۔ بزدل ایک سے ڈرتا ہے تو دوسرے سے بھی ڈرتا ہے۔ فرمایا یہ ان کی صفتِ حسنہ ہے یہ کمزوری نہیں ہے کہ وہ خدا سے ڈرتے ہیں۔ یہ ان کی

### بہادری کا ثبوت

ہے کہ وہ غیر اللہ سے نہیں ڈرتے۔ ان کو اس بات کی کوئی پروا نہیں ہوتی کہ غیر اللہ ان پر کیا قیامت توڑ دے گا۔ یہاں یہ نہیں فرمایا کہ لوگوں سے نہیں ڈرتے بلکہ فرمایا أَحَدًا إِلَّا اللَّهَ۔ اس سے مضمون میں اور زیادہ وسعت پیدا ہو رہی ہے۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ وہ تم سے نہیں ڈرتے۔ وہ کائنات کی کسی چیز سے بھی نہیں ڈرتے۔ یعنی ہر اس خوف سے امن میں ہیں جو خدا کے علاوہ فرشتہ صفت یا غیر اللہ کی طرف سے حقیقی خوف دنیا پر چھا جا کر ہے۔ پھر فرماتا ہے وَكَفَى بِاللَّهِ حَسِيبًا۔ ان لوگوں کے لئے خوش خبری ہے کہ اللہ ان کے لئے کافی ہے۔ وہ حساب کرنے والا بھی ہے، ان کا خیال رکھنے والا بھی ہے۔ اور نیک نتائج پیدا کرنے والا بھی ہے۔ غرضیکہ اللہ تعالیٰ ہر لحاظ سے ان کے لئے کافی ثابت ہو گا۔

چنانچہ اسی مضمون کو ایک اور رنگ میں بھی بیان فرمایا گیا اور خشیت الہی کو نیکی کی تعریف میں شامل کیا گیا۔ اور خدا سے ڈرتے اور نہ ڈرنے والوں کے درمیان ایک حد فیصل نام فرمادی۔ فرمایا ہے۔

إِنَّمَا يَكُ مَرْءٌ مَّسْجُودًا لِلَّهِ مَنِ آمَنَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ  
الْآخِرِ وَأَقَامَ الصَّلَاةَ وَآتَى الزَّكَاةَ وَلَمْ يَحْشُرْ

إِلَّا اللَّهُ فَعَسَىٰ أُولَٰئِكَ أَن يَكُونُوا مِنَ الْمُفْتَدِينَ ۝

(التوبة، آیت: ۱۸)

کہ ویسے تو سارے لوگ مسجدیں بناتے ہیں اور بظاہر آباد بھی کر دیتے ہیں لیکن محض وہی لوگ عند اللہ مسجدیں بنانے اور آباد کرنے والے ہیں مَنْ آمَنَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ جَوَّادًا إِيمَانًا لَاتَةً هِيَ

### یومِ آخرت پر ایمان

للتے ہیں وَاَقَامَ الصَّلَاةَ اور نماز کو قائم کرتے ہیں۔ وَاَتَى الشَّرْكَوَةَ اور زکوٰۃ ادا کرتے ہیں۔ اور یہ ساری وہ چیزیں ہیں جو ظاہری اعمال سے تعلق رکھتی ہیں۔ لیکن یہ سارے اعمال قبول صرف اسی صورت میں ہوں گے، اللہ کے نزدیک درجہ تب پائیں گے جب لَمْ يَخْشَ إِلَّا اللَّهَ پر بھی عمل ہو رہا ہوگا۔ وہ شخص جو یہ سارے اعمال بجالا رہا ہے، بظاہر مساجد کو بھی آباد کر رہا ہے، نمازوں کی بھی تلقین کر رہا ہے اور زکوٰۃ بھی وصول کر رہا ہے یا لوگوں کو دینے کی تلقین کرتا چلا جا رہا ہے، نمازیں پڑھتا ہے اور پڑھنے کی تعلیم دیتا ہے، یہ ساری چیزیں بظاہر بہت بڑی نیکیاں ہیں۔ لیکن اگر اس صفت سے عاری ہے یعنی خدا کے سوا کسی اور سے نہ ڈرنے کی صفت اپنے اندر نہیں رکھتا تو اللہ تعالیٰ کے نزدیک یہ سارے اعمال باطل ہو جاتے ہیں۔ فَعَسَىٰ أُولَٰئِكَ أَن يَكُونُوا مِنَ الْمُفْتَدِينَ ۝ صرف وہی لوگ ہیں جو خدا کے نزدیک، اسی بات کا ایمان رکھتے ہیں کہ وہ ہدایت پابنائیں گے۔ اور کامیاب ہو جائیں گے۔ اور وہی ہیں جو ان ساری باتوں کے ساتھ ساتھ اللہ کا خوف رکھتے ہیں۔ اور غیر اللہ سے نہیں ڈرتے۔

اگر اس مضمون پر زیادہ تفصیل کے ساتھ غور کیا جائے تو یہ معلوم ہو جاتا ہے کہ

### دنیا کی اکثر خسرا بریاں

بالکہ اگر یہ کہا جائے کہ تمام خرابیاں خواہ وہ کسی جگہ کسی شکل میں سرنگالی رہی ہوں کیوں پیدا ہو رہی ہیں تو اس کا ایک جواب یہ ہے کہ اللہ کا خوف نہیں کھاتے اور غیر اللہ سے ڈرتے ہیں۔ دنیا میں اس وقت جتنے غلط سبب ایسی فیصلے ہو رہے ہیں اور جتنی بڑی تباہیاں آرہی ہیں ان سبب کا تجزیہ کر کے دیکھیں تو یہ ہیں اگر تان ٹوٹے گی۔ چنانچہ بعض ملک اس لئے کہ اپنے ملک کے لوگوں کے خیالات سے ڈر رہے ہیں یہ فیصلے کر لیتے ہیں کہ فلاں ملک پر حملہ کر دیں تاکہ لوگوں کی توجہ بٹ جائے۔ اس سے جتنا فساد پھیلے گا۔ جتنا خون ہوگا، جتنے مظالم ہوں گے اور جتنا انسان دکھ اٹھائے گا اس کا ان کو خیال نہیں ہوتا۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ خدا کا خوف نہیں ہوتا۔ اور لوگوں سے ڈرتے ہیں اور لوگوں کے خوف بعض دفعہ آنکھیں کھول کر دیکھنے کے باوجود قومی راہنماؤں کو غلط فیصلے کرنے پر مجبور کر دیتے ہیں۔ اور جتنا یہ خوف بڑھتا چلا جاتا ہے، راہنماؤں کی اتنی ہی بے اختیار باری بڑھتی چلی جاتی ہے۔ چنانچہ دنیا میں بعض ایسی (DEMOCRACIES) جمہوریتیں ہیں جو عظیم الشان طاقتیں ہیں۔ اتنی عظیم الشان طاقتیں کہ وہ دنیا کی چوٹی کی طاقتوں میں شمار ہوتی ہیں لیکن جب لوگوں کا خوف ان کے سر پر سوار ہوتا ہے تو ان کے راہنما نہایت بے طاقت اور بے حیثیت ہو کر رہ جاتے ہیں۔ وہ شکوے بھی کرتے ہیں، وہ دیکھتے ہیں کہ ہمیں غلط فیصلے کرنے پر مجبور کر دیا گیا ہے۔ لیکن اس کے باوجود کچھ نہیں کر سکتے۔ چنانچہ امریکہ کے سابق صدر جی کارٹر نے اپنے ہم عصر راہنماؤں کے متعلق

### ایک بڑی دلچسپ کتاب

لکھی ہے اس میں وہ امریکہ کے لیڈروں کی بے اختیاری کا ذکر کرتے ہیں، وہ کہتے ہیں کہ اس خوف کی وجہ سے کہ امریکی عوام الناس کی رائے عامہ کس طرف جارہی ہے، اگر ہم نے اس کے خلاف کوئی فیصلہ کیا تو ہمارا کیا حشر ہوگا۔ امریکہ کے بہت سے پریزیڈنٹس یہ سمجھتے ہوئے بھی کہ ان کا یہ فیصلہ امریکی مفاد کے خلاف ہے وہ پھر بھی فیصلہ کرنے پر مجبور ہو جاتے ہیں۔ اس کے مقابل پر کچھ ایسے لوگ بھی ہیں جن کو

نہ خدا کا خوف ہے اور نہ بندوں کا۔ وہ اس لحاظ سے بہتر ہیں کہ جو بھی فیصلے کرتے ہیں وہ عوام الناس سے ڈر کر نہیں کرتے۔ وہ اپنے ملک کے مفاد میں جو بہتر سمجھتے ہیں اس کا فیصلہ کر جاتے ہیں۔ چنانچہ کارٹر کے نزدیک اشتراکی دنیا اسی قسم کی داخل ہے۔ وہ کہتے ہیں اشتراکی ممالک میں کامل ڈکٹیٹر شپ ہونے کی وجہ سے رائے عامہ کی کوئی پروا نہیں کی جاتی۔ کیونکہ وہاں رائے عامہ کو کوئی طاقت حاصل نہیں ہے۔ جب چاہیں پھیل دیں۔ جس طرف چاہیں رائے عامہ کا رخ موڑ دیں۔ رائے عامہ کچھ اور کہے اور یہ نہیں کہ یہ کرنا ہے تو ان کی بات مانی جاتی ہے، رائے عامہ کی نہیں سنی جاتی۔ اس صورت میں وہ

### اپنے ملک کے مفاد میں

بہر حال فیصلہ کرنے کے مجاز ہیں۔ ان میں ایک طاقت ہے جو مغربی جمہوریتوں کو حاصل نہیں ہے۔ چنانچہ اس طرح ایک تیسری قسم بھی سامنے آئی جو عبد اللہ کا خوف نہیں کھاتی لیکن اللہ کا خوف بھی نہیں رکھتی۔ تاہم ان لوگوں کے بارے میں بھی اگر آپ مزید تجزیہ کر کے دیکھیں تو معلوم ہوگا کہ چونکہ اللہ کا خوف نہیں کھاتے اس لئے مثبت امور میں بھی وہ غلط فیصلہ کر جاتے ہیں۔ اور غیروں پر ظلم کرنے سے بھی نہیں چوکتے۔ ان کے منفی پہلو یہ بن جاتے ہیں کہ لوگوں کا خوف رکھنے والے تو بہت سے مظالم سے بچ جاتے ہیں۔ اور جو لوگوں کا خوف نہیں کھاتے ان کے لئے کوئی راہ نما، چیز نہیں رہتی۔ اسی لئے اپنے فیصلوں میں بعض اوقات انتہائی ظالمانہ فیصلے کرتے ہیں۔ یہاں تک کہ بعض دفعہ اپنی قوم کے خلاف بھی ظالمانہ فیصلے کرتے ہیں۔ چنانچہ لبنان سے بہتے مزدوروں پر گولیاں چلائیں جن کے نام پر طاقت حاصل کی تھی۔ اور روٹی کے نام پر طاقت حاصل کر کے انقلاب برپا کیا تھا۔ وہی بہتے مزدور خاموشی سے احتجاج کرنے کے لئے سبب نکلیں اور روٹی کا مطالبہ کیا تو ان ظالمانہ طور پر گولیاں برپائی گئیں۔ اسی طرح شمالی نے اپنے زمانہ میں کچھ عہدہ لڑا۔ قتل کروا دیے۔ اس لئے کہ بے خون کے نتیجہ میں بے راہ روٹی بھی پیدا ہو گئی تھی۔ جب کہ صحیح راستے پر چلنے کے لئے

### اللہ کا خوف درکار ہے

انسانوں سے بے خون می کچھ فوڈر بھی ہوں گے اور کچھ نقصان ہی ہیں۔ لیکن اگر غور سے دیکھیں تو نقصان بالعموم زیادہ ہو جاتے ہیں۔ اس لئے یہ لوگ بھی نمونوں کے مقابلہ پر کوئی حیثیت نہیں رکھتے۔ اس کا مزید تجزیہ کر کے دیکھیں ملک کے اندرونی فیصلے ہوں یا بیرونی فیصلے ہوں، جہاں جہاں بھی انسان کا خوف رائے عامہ کے گاہاں راہ نما، غلط فیصلے کرنے پر مجبور ہوتے چلے جاتے ہیں۔ یہ صرف اور صرف نمونوں کی شان ہے کہ وہ اللہ کے سوا کسی سے نہیں ڈرتے۔ چنانچہ اس کا تجزیہ کرنے کے بعد قرآن کریم پر نمونوں کو خوب اچھی طرح متنبہ کرنا ہے اور کہتا ہے کہ جب تم کہتے ہیں کہ تم ہمارے خوف کے سوا کسی اور کا خوف نہیں رکھتے تو اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں ہے کہ تمہارے لئے خوف کے سامان اکٹھے نہیں کئے گئے۔ وہ تو بہت اکٹھے کئے جائیں گے۔ ہر گز بھڑکائی جائیں گی۔ دھمکیاں دی جائیں گی۔ اور بڑے گہرے منصوبے بنائے جائیں گے۔ کہ جس طرح بھی ہو سکے تمہیں منجھ ہستی سے نیست و نابود کر دیا جائے۔ ہم تمہیں ایسی باتوں پر بھی اطلاع دیتے ہیں جن کا تمہیں علم نہیں ہے۔ ایسے حروف سے بھی تمہیں متنبہ کرتے ہیں جن پر تمہاری نظر نہیں ہے۔ چنانچہ اس مضمون کو بیان کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وَدُّوا مَا عَنِتُّمْ قَدَّ بَدَاتِ الْبَخْسَاءِ مِنْ اٰنْوَاهِهِمْ  
وَمَا تَخْفٰى مِنْهُمْ اِلَّا عِبْرَةٌ قَدْ يَسْتَلِكُمْ  
الْآيَاتِ اِنْ كُنْتُمْ تَعْقِلُوْنَ ۝ (آل عمران آیت: ۱۱۹)

کہ دیکھو! وہ تمہارا بھلا نہیں چاہتے۔ یہ ہم تمہیں بتا دیئے ہیں۔ یہ خیال کر لینا کہ ان کے دل میں تمہارے لئے کوئی خیر سگالی کا جذبہ پایا جاتا ہے، ہرگز نہیں۔ جو آدمی صرف اللہ کا خوف رکھنے والا ہے وہی اپنے سوا دوسروں کا بھلا چاہتا ہے۔ جو خدا کا خوف نہیں رکھتا اور بندوں کا خوف رکھتا ہے۔ وہ

کسی کا بھلا چاہنے کی صفت عاری

یہاں پہنچ کر ایک اور بات بھی بڑی کھلی کر روشن ہو جاتی ہے کہ ایمان کے دعوے تو سب کرتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ ہم مومن ہیں۔ اور دوسرا نہیں۔ لیکن اللہ نے اس کی علامتیں اتنی مشکل رکھ دیں کہ ہر وہ دعویدار جو اپنے دعوے میں سچا نہیں ہے وہ ان کو اختیار کر ہی نہیں سکتا۔ چنانچہ

**ایک سچے مومن کی یہ علامت بتائی**

کہ وہ غیر سے نفرت نہیں کرتا۔ باوجود اس کے کہ دشمن شدید کالیان دیتا ہے اور مخالفت میں اپنے بداروں کو کھلم کھلا ظاہر کرنے لگ جاتا ہے۔ اور جو ان کے دلوں میں بدارا ہے ہوتے ہیں وہ ان سے بھی زیادہ خطرناک ہوتے ہیں۔ یہ ساری باتیں بیان کرنے کے بعد فرماتا ہے، اے محمد! یہ ساری باتیں سچے ہونے چاہئے۔ اب میں بتاتا ہوں کہ تمہارے اور تمہارے ماننے والوں کی کیا کیفیت ہے۔ فرماتا ہے تمہارے دلوں کی کیفیت یہ ہے کہ دشمن کی ساری باتوں کے باوجود تم ان سے محبت کرتے ہو۔ اور محبت کرتے رہو گے۔ اور تم اس بات سے بے نیاز ہو جاؤ گے کہ وہ تم سے محبت کرتے ہیں یا نہیں۔ یہ ہے ایمان والوں کی نشانی۔ اور جو لوگ ایمان نہیں لاتے ان کی نشانی یہ رکھ دی کہ وہ اپنے سے غیر کے لئے نفرت رکھتے ہیں۔ ان کے خلاف تدبیریں سوچتے رہتے ہیں۔ ان کو نقصان پہنچانے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور کسی کو نقصان پہنچانے میں لطف اٹھاتے ہیں۔ حق اور باطل میں تمیز کرنے والی اس سے بڑی کھلی اور سورج کی طرح روشن دلیل اور کیا ہو سکتی ہے!

پس خوشخبری ہے اس جماعت کو جس کے حق میں قرآن یہ دلائل پیش کر رہا ہے، وہ جماعت غیروں کی زبان کے پتھر کے سے بے نیاز ہو جاتی ہے۔ اس کو اس بات کی کوئی پرواہ نہیں ہوتی کہ دنیا کی کوئی طاقت اس کو کیا سمجھتی ہے۔ وہ علامتیں جو قرآن نے ظاہر کر دی ہیں وہ ان کے اعمال میں بول رہی ہوتی ہیں۔ اور تصدیق کر رہی ہوتی ہیں کہ صرف یہی مومن ہیں اور صرف یہی مومن ہیں۔

(منقول از الفضل ربوہ ۲۲ جنوری ۱۹۸۴ء)

ہوتا ہے۔ قَدْ بَدَّتْ الْبَغْضَاءُ مِنْ أَوْأَاهِمُمْ تَهْمِينَ تَوَصَّفَ ان باتوں کا علم ہے جنہیں وہ اپنی زبان سے کہہ چکے ہیں۔ یا جن کا اقرار کر چکے ہیں کہ ہاں ہم تمہیں یہ یہ سمجھتے ہیں۔ وہاں تک تو تمہاری نظر ہے لیکن فرماتا ہے وَ مَا تَحْتَفِيْ صِدْقٌ وَرُحْمٌ تَهْمِينَ علم نہیں لیکن میں علم ہے کہ جو باتیں وہ زبان پر نہیں لاتے اور ان کے دلوں میں کھول رہی ہیں وہ ان سے بہت زیادہ نقصان دہ ہیں۔ جنہیں وہ زبان پر لاتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کا یہ کلام کیسا عظیم الشان کلام ہے دھوکے میں رکھ کر کسی جرأت مندانہ قدم کی طرف نہیں بلانا۔ خطرات کی طرف کھول کھول کر آگاہ کرتا ہے اور پھر کہتا ہے، اب اگر تم میں ہمت ہے کہ صرف خدا کا خوف رکھو اور غیر اللہ کا نہ رکھو تو آؤ اس راستہ پر چلے آؤ۔ اس سے کم درجہ کے لوگ عند اللہ مطلوب نہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے تمہیں علم ہی نہیں ہے کہ کتنے خونخوار ارادے ہیں۔ ہمیں علم ہے لیکن پھر اس وضاحت کے بعد فرماتا ہے قَدْ بَيَّنَّا لَكُمْ الْآيَاتِ اِن كُنْتُمْ تَعْقِلُوْنَ۔ ہم نے تمہارے لئے نشانیاں خوب کھول کر بیان کر دی ہیں اب تمہارا فرض ہے کہ عقل کرو لیکن ساتھ ہی ایک خوشخبری بھی دیتا ہے فرماتا ہے:

**اِنَّهُمْ يَكْتُمُوْنَ كَيْدًا ۗ وَ اَكْتُمُوْا كَيْدًا ۗ فَمَهْلُ الْكَافِرِيْنَ اَمْهَلُهُمْ رُوْيَدًا ۗ**

(الطارق ۸۶ آیت: ۱۸ تا ۱۶)

جب تم نے میرا خوف اختیار کر لیا اور میں تمہیں بتا چکا ہوں کہ تمہیں یہ بھی پتہ نہیں کہ کس طرف سے حملہ ہوگا۔ اور کس شکل میں ہوگا کیونکہ مخالفین کے سارے ارادے تم سے مخفی ہیں لیکن مجھ سے مخفی نہیں ہیں۔ اور چونکہ تم نے میرا خوف کیا ہے اس لئے میں تمہارا خاص ہوجکا ہوں۔ اب میں تمہاری خاطر تدبیریں کر رہا ہوں۔ چونکہ تمہیں تدبیروں کا اختیار ہی کوئی نہیں۔ جب پتہ ہی نہیں کہ دشمن کی تدبیر کیا ہے تو تم مقابل پر کیا تدبیر کر سکتے ہو۔ فرمایا اِنَّهُمْ يَكْتُمُوْنَ كَيْدًا ۗ ہم تمہیں بتاتے ہیں کہ وہ تمہارے خلاف خوب تدبیریں کر رہے ہیں۔ لیکن میں بھی تو غافل نہیں بیٹھا ہوا۔ وَ اَكْتُمُوْا كَيْدًا ۗ میں بھی ایک تدبیر کر رہا ہوں۔ فَمَهْلُ الْكَافِرِيْنَ اَمْهَلُهُمْ رُوْيَدًا۔ ان کو اس حال میں رہنے دو پھر دیکھنا

### خدا کی تدبیر غالب آتی ہے

یا ان کی تدبیر غالب آتی ہے۔ جب یہ فرمایا کہ وَدُوْا مَاعَدِنْتُمْ وہ تمہارا برا چاہتے ہیں۔ تو ہمیں یہ بھی تسلی دے دی کہ تم نے ان کے خلاف تدبیر نہیں کرنی نہ تم کر سکتے ہو۔ اس کے بعد ایک عجیب نصیحت فرمائی ہے یا مومن سے ایک خاص توقع رکھی ہے۔ فرماتا ہے

**هَآءِنتُمْ اَوْلَاۤءِ تَحِبُّوْنَهُمْ وَا لَا يُحِبُّوْنَكُمْ**

(آل عمران آیت: ۱۲۹)

کہ ان دشمنیوں کے باوجود ہم یہ ساری باتیں تمہیں کھول کر بتا رہے ہیں۔ جس طرح ہم ان کے دلوں کا حال جانتے ہیں اسی طرح تمہارے دلوں کا حال بھی جانتے ہیں۔ تم تو عجیب مخلوق ہو۔ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے عام انسانوں کی ایک الگ تخلیق کر دی ہے۔ تم خلیقِ آخر بن چکے ہو۔ تمہاری یہ کیفیت ہے کہ ہم گواہی دے رہے ہیں کہ یہ جانتے ہوئے کہ وہ تم سے محبت نہیں کرتے پھر بھی تم ان سے محبت کر رہے ہو۔

بعض لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ نعوذ باللہ من ذلک گویا خدا تعالیٰ نے منع کیا ہے کہ ان سے محبت نہیں کرنی چاہیے۔ تم تو ان سے محبت کرتے ہو حالانکہ وہ تم سے یہ محبت نہیں کرتے۔ یہ مضمون ہرگز نہیں۔ کیونکہ ساتھ ہی یہ فرمایا ہے وَتَوَّابِعُوْنَ بِالْكَفِبِ حَسْبُكُمْ تمہاری یہ کیفیت اس وجہ سے نہیں کہ خدا تعالیٰ کے بعض احکام پر تمہاری نظر ہے اور بعض پر نہیں ہے۔ یہ کیفیت پیدا ہی ان دلوں میں ہوئی ہے جو کلمتہ کتاب پر ایمان لاتے ہیں۔ اور کسی آیت کی ایک ساری زیر میں بھی فرق نہیں کرتے۔ ساری کتاب، سارے احکام الہی، سارے اوامر اور تمام گواہی پر نظر رکھتے کے بعد پھر ان کا دل جو شکل اختیار کرتا ہے وہ یہ ہے کہ اِن حِبُّوْنَهُمْ وَا لَا يُحِبُّوْنَكُمْ تمہاری عجیب حالت ہے، تم ان سے محبت کرتے ہو اور وہ تم سے محبت نہیں کرتے۔

## اعلانات نکاح

۱) مورخہ ۸۹ ہجری کو بھراڑ عصر مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب صاحبان اعلیٰ امیر جماعت احمدیہ قادیان نے خاکسار کی ہمیشہ نسبتی عزیزہ ذخا نہ بیگم سلیمان بنت محکم مرزا محمد اطہر بیگ صاحب ساکن کشن گنج درجہ عثمانی (خانہ کسار خورشید احمد صاحب طارق سلمہ ابن مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب گھٹیا یان دریش کے ساتھ مبلغ پندرہ ہزار روپے حق مہر پر پڑھا اور مناسب موقع انتہائی جامع اور روح پرور خطبہ نکاح ارشاد فرمایا۔

۲) مورخہ ۸۹ ہجری کو بھراڑ عصر مبارک میں محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب امیر شہری پنجاب امریکہ نے محترم زبیدہ مبارکہ جو بچہ صاحبہ بنت مکرم ریگات الہی صاحبہ بختورہ پرنسپل جہاد احمدیہ انڈینا کینیڈا) کا نکاح مکرم ڈاکٹر محمد ارشد صاحب ابن مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب صاحبہ سلمہ کے ساتھ پڑھا۔ مکرم ڈاکٹر محمد ارشد صاحب صاحب ان دنوں بیرونی دنیا میں ہیں جنینک انگریز نگین بیکرین کے ہیں۔ مکرم محمد ریگات الہی جو بچہ صاحب نے اعلان نکاح کی خوشی میں پانچ کینیڈین ڈاکٹر بطور شکرانہ دعا مانگتے ہیں۔ بھلائے ان کا بھلائے اللہ تعالیٰ خیراً۔ تاریخ بدر سے اس رشتہ کے ہر بہت سے باہرکت اور شکر و شکرانہ حمنہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

## التناد تہمک

” لَا يُؤْمِنُ اَحَدٌ كَرِهَتْ يٰحِبِّ اٰخِيَهٗ مَا يٰحِبُّ لِنَفْسِيَهٗ“ (بخاری)

(ترجمہ)

”تم میں سے کوئی مومن نہیں ہو سکتا جب تک وہ اپنے بھائی کیلئے وہی پسند نہیں کرتا جو وہ اپنے لئے کرتا ہے“

محتاج دعا ہے۔ ایک ازراکین جماعت احمدیہ پکڑ پکڑ ہمارا شکر

# تحریک احمدیت

نصب العین عقائد، اعتراضات کا تجزیہ، تاریخ انبیاء کی روشنی میں

تقریر محترم مولانا دوست محمد صاحب بد مورخ احمدیت بر موقوعہ جلہ لانہ ربوہ ۱۹۳۳ء

پانچواں نمونہ :- "قادیانی کافر کیوں؟" اس نام کی ایک نازہ کتاب مولفہ مولانا ارشاد الحق انصاری فیصل آباد کے صفحہ ۳۲ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف یہ عبارت منسوب کی گئی ہے کہ "میرے وقت کی فتح آنحضرت کے وقت کی فتح سے اعظم اور اکبر اور اظہر ہے۔" (سیرۃ الابدال ص ۱۹۳)

آپ کو یہ معلوم کر کے حیرت ہوگی کہ سیرۃ الابدال کوئی ضخیم کتاب نہیں ہے بلکہ صرف سولہ صفحے کا عربی رسالہ ہے۔ اور اس میں بھی اس عبارت کا نام و نشان تک نہیں ملتا۔

چھٹا نمونہ :- سلطان سے چھپنے والی ایک نئی کتاب "دور جدید کے عالمگیر فتنے" مولفہ جناب منشی عبدالرحمن خان صاحب کے ص ۱۱ میں یہ بالکل خلاف واقعہ بات لکھی گئی ہے کہ احمدیوں نے مکہ کا لفظ حذف کر کے قادیان قرآن کریم میں درج کر دیا ہے۔

ساتواں نمونہ :- عراق سے شائع ہونے والی کتاب "القادیانیۃ والاسنحار الانکلیزیۃ" مولفہ عبداللہ سلوم السمراتی (۱۹۸۱ء) "مشتورات وزارة الثقافة و الاعلام الجمهوریۃ العراقیۃ" کے ص ۱۴۸-۱۴۹ پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر یہ افتراء کیا گیا ہے کہ آپ نے معاذ اللہ کعبہ کی بجائے قادیان کو حج کا مقام بنایا ہے۔ اور یہ کہ احمدی معاذ اللہ مکہ مکرمہ اور مدینہ منورہ پر قادیان کو فضیلت دیتے ہیں۔

یہ ناپاک الزام برطانوی ہند میں جب پہلی بار پھیلا یا گیا تو حضرت مصلح موعود نے ۳۰ اگست ۱۹۳۵ء کے خط جمعہ میں اس کی زبردست تردید کی اور بتایا کہ مکہ اور مدینہ، یقیناً قادیان سے افضل ہیں۔ نیز یہ پشیمانیوں کا بیان ہے :-

"ہم ان مقامات کو مقدس ترین مقامات سمجھتے ہیں۔ ہم ان مقامات کو خدا تعالیٰ کے ظہور کی جگہ سمجھتے ہیں۔ اور ہم اپنی عزیز ترین چیزوں کو ان کی حفاظت کے لئے قربانی کرنا سعادت داران سمجھتے ہیں اور ہم یقین رکھتے ہیں کہ جو شخص زخمی سگاہ سے مکہ کی طرف ایک دفعہ بھی دیکھے گا خدا اس شخص کو اندھا کر دے گا۔ اور اگر خدا تعالیٰ نے کبھی یہ کام انسانوں سے

لیا تو جو لاکھ اس بدین آنکھ کو پھوٹنے کے لئے آگے بڑھیں گے ان میں ہمارا لاکھ خدا تعالیٰ کے فضل سے سب سے آگے ہوگا۔"

(الفضل ستمبر ۱۹۳۵ء ص ۶)

نیز فرمایا :-

"مکہ وہ مقدس مقام ہے جس میں وہ گھر ہے جسے خدا نے اپنا گھر قرار دیا اور مدینہ وہ بارگت مقام ہے جس میں محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا آخری گھر جس کی گلیوں میں آپ چلے پھرے اور جس کی مسجد میں اس مقدس نبی نے جو سب نبیوں سے کامل نبی تھا اور سب نبیوں سے زیادہ خدا کا محبوب تھا۔ نمازیں پڑھیں اور اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں کیں۔۔۔۔۔ بیت اللہ کو خدا تعالیٰ نے حج کے لئے چنا جس کے سوا اب دنیا میں قیامت تک اور کوئی حج کی جگہ نہیں۔"

(الفضل ستمبر ۱۹۳۵ء ص ۶)

آٹھواں نمونہ :-

بندر روڈ کراچی سے شائع شدہ کتاب "اسلامیہ پاکٹ بک" (مولف جناب محمد مسلم بن برکت اللہ) کے صفحہ ۱۱۱ میں لکھا ہے کہ احمدی ربوہ کو کعبہ کا درجہ دیتے ہیں اور اس کا حج بھی کرتے ہیں۔ علاوہ ازیں عزت مآب سماجہ اشرف ڈاکٹر عبداللہ الزاید و اس چانسلر مدینہ یونیورسٹی کی خدمت میں پچھلے سالوں میں یہ اطلاع دی گئی ہے :-

"امت مرزائیہ کے کفر و ازداد کا عالمی مرکز ربوہ ہے۔۔۔۔۔ جو ان کے نزدیک مکہ اور مدینہ سے زیادہ مقدس شہر ہے۔"

اس پاپی نامہ منجانب خادم ختم نبوت منظور آمد جنیوی، منظر مطبوعہ ڈی پبلشرس پریس فیصل آباد)

بنا اللہ وانا الیہ راجعون۔ اس مرحلہ پر بانی ربوہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے چند دعائیہ اشعار لکھنا چاہتا ہوں جو ان کے لئے اس ادعا کا خود بخود تردید ہو جاتی ہے۔ فرمایا :- ۵ ربوہ رہے کہہ کی بڑائی کا دعویٰ کو! کعبہ کو پہنچتی رہیں ربوہ کی دعائیں

## قسط نمبر (۳)

لوگ آگے ہی منتظر ہیں وقت خود شہادت دے رہا ہے اور ان کی آنکھیں اس طرف لگی ہوئی ہیں کہ آئے والا آوے۔ جب یہ معاندین ایک منسٹر کے رنگ میں پیش کرتے ہیں تو تحقیق کرنے کرتے خود حق پالیتے ہیں۔

(ملفوظات حضرت مسیح موعود ص ۲۱۹)

### استہزاء کا دوسرا طریق

مقبولان درگاہ الہی سے استہزاء کا دوسرا طریق یہ رہا ہے کہ ان پر خود ساختہ معیاروں کے ذریعہ تنقید کی جاتی ہے۔ یہ برکت و سعادت جو ہمیشہ اہل امت اور مقدمین کے حصہ میں آتی ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھی حاصل ہوئی۔ چنانچہ احمدیت کے خلاف بہت سے اعتراضات کی بنیاد مفروضات پر ہی رکھی جاتی ہے۔ جن کی کوئی شرعی حیثیت نہیں۔ مثلاً :-

- ۱۔ نبی کسی کا شاگرد نہیں ہوتا۔
- ۲۔ نبی کسی غیر اسلامی حکومت کے قانون کی سیما کی اطاعت نہیں کرتا نہ اس کی مذہبی آزادی کی تفریق کر سکتا ہے۔
- ۳۔ ہر نبی نئی شریعت لے کر آتا ہے۔ اور اس کے آتے ہی امت بھی بدل جاتی ہے۔
- ۴۔ نبی کا نام مرتب نہیں ہو سکتا۔
- ۵۔ نبی کو صرف اس کی اپنی زبان میں الہام ہو سکتا ہے۔
- ۶۔ نبی شعر نہیں کہتا۔
- ۷۔ نبی اجتہاد غلطی سے منتر ہوتا ہے اس کی ہر پیش گوئی اس کے اجتہاد کے مطابق پوری ہوتی ہے۔ اور خواہ ہزار استغفار کیا جائے ہرگز نہیں مل سکتی۔
- ۸۔ نبی کا ورثہ نہیں ہوتا۔
- ۹۔ نبی جہاں فوت ہوتا ہے وہیں دفن کیا جاتا ہے۔

اب میں قرآن مجید اور دوسرے مستند اسلامی لٹریچر کی روشنی میں ان معیاروں کا مختصر اور ترتیب وار تجزیہ کرتا ہوں۔

(۱)۔ قرآن سے ثابت ہے کہ "النبی الای" کا تاج صرف ہمارے آقا مولا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو عطا ہوا ہے۔ اور یہ حضور ہی کا معجزہ ہے کہ باوجود ان پر یہ ہونے کے آپ کے مبارک ہونٹوں پر کوثر تسنیم کے چشمے جاری ہوئے۔ اس کے برعکس سورۃ کہف ۹ میں حضرت موسیٰ علیہ السلام کے شاگرد بننے اور بخاری میں حضرت اسماعیل علیہ السلام کے تسبیح بنو جہم سے عربی سیکھنے کا واضح ذکر ملا ہے۔ شرفی وسطی کے مشہور مورخ محمود عطاء نے "حیاتیہ المسلمین" میں لکھا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام کے ساتھ فریسی تھے اور کویت کے محقق السید نور الدین قرنی نے "قصہ ادویس" میں اور نصری عالم

دے ہم کو یہ توفیق کہ ہم حسان لڑا کر اسلام کے سر پر سے کریں دور بلائیں (الفضل ۸ جنوری ۱۹۵۰ء ص ۶)

نواں نمونہ :-

کراچی سے "ارشاد خلیفہ اول صدیق اکبر رضی اللہ عنہ" (ناشر مجلس تحفظ ختم نبوت کراچی) کے زیر عنوان مندرجہ ذیل عبارت چھپوا کر ملک بھر میں پھیلانی گئی کہ :-

"جوئے نبیوں سے جہاد رہو جو تمہارا پاس بھٹروں کے لباس میں آئے ہیں سر باطن میں بھٹریے ہیں۔ ان کے اعمال سے تم انہیں پہچان لو گے۔ کیا وہ جھار پل سے انگور اور اونٹ گناروں سے انجر حاصل کر سکتے ہیں؟"

حق یہ ہے کہ حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کا ایسا کوئی فرمان مبارک اسلامی لٹریچر میں موجود نہیں۔ دراصل یہ بھول مٹی بابک کی عبارت ہے جس کی آڑ میں اسلام کے دشمن صدیوں سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارفع تر مقام نبوت پر حملہ کرتے رہے۔ یہی وہ عبارت ہے جس کو امیر المومنین خلیفہ اول حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ نے "ارشاد مبارک" ظاہر کر کے مشہور کیا گیا جس کا مقصد احمدیت سے استہزاء اور کراچی سے شائع شدہ کتاب "فتاویٰ رشیدیہ" کے اس فتویٰ پر عمل کرنے کے سوا کچھ نہیں تھا کہ :-

"احیائے حق کے واسطے کذب درست ہے مگر تا امکان تفریض سے کام لو گے اگر ناچار ہو تو کذب صریح بولے۔"

"فتاویٰ رشیدیہ" ص ۶۶ از مولانا رشید احمد گنگوہی۔ مولوی محمد سعید اینڈ سنز تاجران کتب قرآن محل۔ مقابل مولوی مسافر خانہ کراچی)

یہ فتویٰ برصغیر کی ایک ایسی عالم دین شخصیت کا ہے جس کے بہت سے انساب میں سے چند ایک یہ ہیں :- قطب عالم۔ خاتم الاولیاء والحمدین۔ فخر الفقہاء و المشائخ۔ حضرت عالی ماوانی جہاں۔ مخدوم الملک۔ مطاع العالم۔

(سرور کتاب سترتیب) از مولانا محمود الحسن دیوبندی۔ کتبۃ تائید معارف پریس لاہور) حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک بار فرمایا :- "اس جماعت منانین کے ہونے سے ہمارا برسوں کا کام دنوں میں ہو رہا ہے۔"

عبدالوہاب بخاری نے "قصص الانبیاء ۲۵" میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کے یونانی استاد کا نام تکسایا دیا ہے۔ یعنی "الغوثا یونانی" (۲)۔ فرعون مصر کا قاتل اس درجہ ظالمانہ اور آمرانہ تھا کہ حضرت یوسف جیسے اولوالعزم پیغمبر بھی اپنے سگے بھائی بن یامین کو بھی اپنے پاس نہ رکھ سکتے تھے۔ یامین بھرا اپنے قانون وقت کا احترام فرمایا جس پر سورۃ یوسف شاہد عادل ہے۔ اسی طرح حضرت سلیمانؑ رومی حکومت کے ماتحت رہے۔ اور کبھی اس غیر ملکی حکومت سے مل کر نہیں لی۔ فلک سے کہیں دینے کے سوال پر فرمایا "جو قبیلہ تمہارا ہے قبیلہ کو اور جو خدا کا ہے خدا کو ادا کرو"۔

(لوقا باب ۲۰: ۱۲-۱۴)

اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مبارک اسرار یہ ہے کہ حضور علیہ السلام نے سفر طائف سے واپسی پر مکہ کے ایک کافر رئیس مطعم بن عدی کی پناہ طلب کی۔ اور مکہ کے قبائلی قانون کی پابندی کرتے ہوئے اس کافر کی اجازت سے مکہ میں قدم رکھا اور ان مقدس شہر کی دوبارہ شہریت اختیار کی۔

(سیرۃ النبیؐ) علامہ ابن کثیر (جلد ۱ ص ۲۵۶)

پھر یہ بھی تاریخی حقیقت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے رجب شہد میں اپنے صحابہؓ کو حبشہ کی عیسائی حکومت کی طرف ہجرت کرنے کی خود ہدایت فرمائی اور حبشہ کی سرزمین کو "ارض صدق" (ابن ہشام) اور اس کے عیسائی بادشاہ کو "بیک صالح" کے نام سے یاد فرمایا۔ (تفسیر معالم التنزیل ص ۱۹۹ پارہ ۱)

شیخ محمد تہجد شمس العلماء علامہ سید علی الحائری نے "موعظہ نقیہ" میں برطانوی حکومت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔

"ہم کو ایسی سلطنت کے زیر سایہ ہونے کا فخر حاصل ہے جس کی عدالت اور انصاف پسندی کی مثال اور نظیر دنیا کی کسی اور سلطنت میں نہیں مل سکتی۔"

..... اس میں بھی حضور پیغمبر اسلام علیہ وآلہ وسلم کی تاسی مسلمانوں کو لازم ہے کہ آپ نے بھی نو شیروان عادل کے عہد سلطنت میں ہونے کا ذکر فرمایا اور

فخر کے یہ بیان کیا ہے۔

(۱ صفر ۴۰۰ھ - تقریر ۲۸ جنوری ۱۹۲۳ء)

اب اگر ان چند تحریروں کو جو حضرت باقی سلمہ عالیہ احمدیہ نے انگریزی حکومت کی مذہبی آزادی کے بارے میں لکھی ہیں، دس کر ورسے بھی ضرب دسے دی جائے تب بھی حضرت خاتم

الانبیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ایک نکتہ ان سب پر بھاری ہوگا۔ کیونکہ وہ ایک مزاحم کی رائے تھے۔ اور یہ تمام نبیوں اور رسولوں کے شہنشاہ کا فرمان مبارک ہے۔

(۴)۔ یہ سہولت میں سے ہے کہ آسمانی

کتاب میں صرف چار نازل ہوئی۔ مگر انبیاء ایک لاکھ چوبیس ہزار آئے۔ ثابت ہوا کہ سوائے چار کے باقی جملہ انبیاء پہلی شریعت کی تعلیمات کو پھیلانے کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔ اس حیثیت سے ان نظریہ پر بھی ضرب کاری لگتی ہے کہ ہر نبی کی آمد سے امت بھی بدل جاتی ہے۔ قرآن مجید نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کو نوح کی امت میں شمار کیا ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام، حضرت اسماعیل علیہ السلام، حضرت اسمٰعیل علیہ السلام حضرت یعقوب علیہ السلام اور حضرت یوسف علیہ السلام یہ سب ایک ہی امت کے فرو تھے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی امت بن ہزاروں نبی پیدا ہوئے مگر ان کے پاس کوئی نئی کتاب نہ تھی۔ وہ سب تورات ہی کو قائم کرنے کی خاطر بھیجے گئے تھے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

اِنَّا اَنْزَلْنَا التَّوْرَةَ فِيْهَا هُدًى وَ تَوْرًا يَّحْكُمُ بِهَا النَّبِيُّونَ الَّذِيْنَ اَسْلَمُوْا۔ (المائدہ: ۴۵)

ہم نے تورات نازل کی اس میں ہدایت اور نور تھا اور جو انبیاء تورات کے تابع اور اس کے ماننے والے تھے وہ سب اس سے فیصلے کرتے تھے۔

(۴)۔ "المسیح عیسیٰ ابن مریم" اور "ذوالکفل" دونوں کے نام ہیں۔ دونوں مرکب ہیں۔ اور دونوں ہی قرآن مجید میں موجود ہیں۔ امام الامم حضرت علامہ غفرانی نے "مواعظ اللدنیہ" جلد اول ص ۱۰۸-۱۰۹ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ۱۶ مرکب نام لکھے ہیں جو یہ ہیں۔ عبدالکریم۔ عبدالعظیم۔ عبدالمجید۔ عبدالوہاب۔ عبدالقہار۔ عبدالحجیم۔ عبدالحق۔ عبدالقادر۔ عبدالمہین۔ عبد القدوس۔ عبد الغیاث۔ عبدالرزاق۔ عبدالسلام۔ عبد المؤمن۔ عبدالغفار۔

مجدد اسلام علامہ جلال الدین سیوطی نے "التقان" میں تحریر فرمایا ہے کہ حضرت نوح کا اصل نام عبدالغفار تھا۔ (ترجمہ اتقان جلد ۲ صفحہ ۴۱۸، ۴۲۱) اور ہمدی موعود کے "ذوالالہین" یعنی مرکب نام ہونے کی پیشگوئی تو صدیوں قبل حضرت علامہ باقر مجلسی کی عربی کتاب "بحار الانوار" جلد ۱۳ ص ۱۳ مطبوعہ تہران میں درج ہے۔

(۵)۔ قرآن مجید میں اللہ جل شانہ فرماتا ہے۔

وَمَا ارْسَلْنَا مِنْ رَّسُوْلٍ اِلَّا يَدْعُوْنَ تَوْحِيْدًا (ابراہیم: ۵)

جس کا مدارک التنزیل اور روح الامدادی جیسی مشہور عالم تفسیروں کی رو سے

مفہوم صرف یہ ہے کہ نبی جس قوم میں مبعوث ہوتے اس کی زبان بھی بولا کرتے تھے۔ نہ یہ کہ الہام بھی انہیں لازماً ان کی قومی زبان ہی ہوتا تھا۔ چنانچہ حدیث نبوی میں ہے کہ خدا تعالیٰ نے حضرت موسیٰ علیہ السلام سے دس ہزار زبانوں کی قوت سے بھرا کلام فرمایا۔ اور حضرت کعب اور حضرت عثمان علیہ السلام کا امت کا قول ہے کہ خدا تعالیٰ حضرت موسیٰ سے ہر زبان میں ہم کلام ہوا۔ (در منثور للسیوطی جلد ۳ ص ۱۱۱) ۱۱۔ سوسین صدی ہجری کے امام و محدث حضرت علامہ علی القاری رحمۃ اللہ علیہ نے "مردنوعا کبیر" میں تسلیم کیا ہے کہ ان کے ہم عصر مشائخ ہند آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فارسی الہامات بیان کرتے ہیں۔ جن میں سے بعض محدث زمان حضرت علامہ عبدالعزیز الغہاری رحمۃ اللہ علیہ کی کتاب کوثر الشیخ باب الفاء اور حضرت شمس الدین سیبوی رحمۃ اللہ علیہ کے ملفوظات "مرۃ العاشقین" ص ۲۷ پر درج ہیں۔

علاوہ بریں حدیث نبوی ہے۔

اِنَّ لِلّٰهِ مَلَائِكَةً فِي الْاَرْضِ تَنْطِقُ عَلٰی لِسٰنَةِ بَنِي اٰدَمَ۔ (البطنی عن انس) (الذکر المنثور للسیوطی ص ۲۴)

زمین میں خدا کے ایسے فرشتے ہیں جو انسانوں کی زبان میں کلام کرتے ہیں۔

(۶)۔ قرآن کریم کی مشہور لغت مفردات رانجیب سے پتہ چلتا ہے کہ شعر جھوٹ کے معنی میں بھی استعمال ہوتا ہے۔ آنحضرت کی ذات اقدس سے اس کی نفی سورۃ شعراء میں لکھی ہے۔ ورنہ بخاری میں جو سلمہ طور پر اصح الکتاب بعد کتاب اللہ ہے آنحضرت کے یہ اشعار موجود ہیں ہ۔

اَنَا النَّبِيُّ لَا كَذِبَ اَنَا ابْنُ عَبْدِ الْمُطَّلِبِ (بخاری کتاب المغازی باب قول اللہ دین محمد بن ابی جلد ۳ ص ۳۱۱ مصری)

مہل آئینہ الا اصبح دمیثت و فی سبیل اللہ ما لقیث (بخاری کتاب البیاد والسير باب من یتکلم فی سبیل اللہ جلد ۲ ص ۳۱۱ مصری)

(۷)۔ اجتہاد غلطی نبوت کے مستافی نہیں۔ حضرت نوح کو یقین تھا کہ ان کا بیٹا طوفان میں محفوظ رہے گا۔ مگر وہ ان کے سامنے ہی غرق ہو گیا (قرآن مجید) حضرت یونس علیہ السلام پر اللہ کی وحی ہوئی کہ فلاں دن تمہاری قوم پر عذاب آئے والا ہے۔ (فتح البیان جلد ۸ ص ۲۸۱)

(از نو اب صدیق حسن تونسوی) این تحریر جلد ۱ ص ۱۱۱ قوم نے گریہ و زاری کی تو عذاب مل گیا۔ حضرت مسیح علیہ السلام کو ایک شخص کی نسبت جبیر مل امین نے خبر دی کہ ظہر تک وہ مر جائے گا۔ لیکن قبل اس کے کہ مقررہ وقت آتا اس نے تین روٹیاں

صدقہ سے دی اور موت سے بچ گیا۔

(مسند احمد بن حنبل جلد ۲ صفحہ ۴۲۳) آنحضرت کو عالم خواب میں ہجرت گاہ دکھائی گئی۔ آپ کا خیال تیسرا مہ کی طرف گیا۔ مگر واقعات نے ثابت کر دیا کہ اس سے مراد مدینہ تھا۔ بعض قرآنی آیات میں یہ اشارہ بھی پایا جاتا ہے کہ انبیاء کی بعض پیش گوئیاں کلیتہً منسوخ بھی کر دی جاتی ہیں۔ اور تفسیر سورہ تکوین بھی جاتی ہے۔

مَا نُنْفِخُ مِنْ اٰيَةٍ اَوْ نُنْفِهَا نَاثٌ بِخَيْرٍ مِنْهَا اَوْ مِثْلَهَا (البقرہ: ۱۰۷)

وَاللّٰهُ عَلِيْبٌ عَلٰى اَمْرِہٖ وَلٰكِنۡ اَكْثَرُ النَّاسِ لَا یَعْلَمُوْنَ (سورۃ یوسف: ۲۲)

(۸)۔ بلاشبہ حدیث میں ہے۔

اَنَا مَعْشَرُ الْاَنْبِیَاءِ لَا نُوْرٌ وَّلَا نُوْرٌ (مسند احمد بن حنبل جلد ۲ ص ۲۴۳)

کہ ہم انبیاء کا گروہ ہیں جو نہ وارث ہوتا ہے نہ وارث کیا جاتا ہے۔

مگر بخاری شریف میں حضرت عمر رضی اللہ عنہ اور ام المؤمنین سیدۃ النساء حضرت عائشہ رضی اللہ عنہما کی یہ تشریح درج ہے

”بیرئید بذلک لنفسہ“ (بخاری کتاب المغازی باب حدیث

بھی تفسیر جلد ۳ ص ۱۱۲ مطبوعہ مصر)

کہ اس سے مراد صرف آنحضرت کا وجود مبارک ہے۔ یہ کوئی قاعدہ کلیہ نہیں۔ اس کی تصدیق قرآن مجید کی اس آیت سے ہوتی ہے۔

”وَرثَ سُلَيْمٰنُ دَاوُدَ“

کہ حضرت سلیمان حضرت داؤد علیہ السلام کے وارث ہوئے۔

ظاہر ہے کہ نبوت ورثہ میں نہیں ملتی۔ لہذا اس جگہ قطعی طور پر وسیع بادشاہت کی وراثت ہی مراد لی جاسکتی ہے۔

(باقی ہے)

### لجنات امام اللہ بھارت کا

## سالانہ اجتماع

حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ مرکزیہ کی منظوری سے سالانہ اجتماع لجنات امام اللہ بھارت کیلئے ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۸۳ء کی تاریخیں رکھی گئی ہیں ہر لجنہ ان تاریخوں میں اپنا سالانہ اجتماع منعقد کرے تاکہ تمام لجنات کے اجتماعاً مغزور تاریخوں میں ہوں۔ لجنہ کے ساتھ ہی نامتہ الامیر کا اجتماع رکھا جائے جو بستہ آریہ کشمیر کیرلہ اور آندھرا میں گذشتہ سالوں کی طرح صورتی اجتماع منعقد کریں۔ (صدر لجنہ امام اللہ مرکزیہ قادیان)



# احمدیت کا ایک اسلامی تحریک

## حس اسلام کا دفاع کیا اور علیہ اسلام بھی اسی کے ذریعہ مفسد رہے

### از مستشرق مولانا بشیر احمد سناٹا ضلع دہلی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

احمدیت ایک بین الاقوامی اسلامی تحریک ہے۔ جس کی بنیاد انیسویں صدی کے آخر میں حکم الہی رکھی گئی۔ یہ تحریک ایسے وقت میں ظہور پذیر ہوئی جبکہ مسلمان اسلام کی تعلیم سے دور جا چکے تھے۔ اور مطابق پیشگوئی سرکارِ دو عالم صلم لا یستقی من الاسلام الا اسمہ ولا من القرآن الا رسمہ (اسلام برائے نام رہ جائے گا اور قرآن مجید کا نقش رہ جائے گا) کا نظارہ نظر آ رہا تھا۔ چنانچہ اس وقت کے مسلمان زعماء خود اس بات کے اقرار ہی تھے کہ مسلمان اسلامی تعلیم سے اس قدر دور جا چکے ہیں کہ اگر اس وقت سرکارِ دو عالم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم بنفس نفیس خود تشریف لے آئیں اور اپنی امت کا حال دکھیں تو مشکل سے پہچانیں گے کہ یہ آپ کی وہی امت ہے جس کو آپ نے توحید کا سبق سکھایا تھا۔ (اسر سید احمد خان بحوالہ تہذیب الاخلاق) غرضیکہ اندرونی لحاظ سے اسلام نہایت ہی کس پرسی اور کمزوری کی حالت میں تھا۔ اور بیرونی طرف سے دیگر مذاہب اس پر شدید حملے کر رہے تھے۔ بالخصوص عیسائیت کی طرف سے اسلام پر زبردست حملوں کی بلغار ہو رہی تھی۔ عیسائی پادریوں کی طرف سے سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات والاصفات پر قسا قسم کے گندے الزامات لگاٹے جا رہے تھے۔ اسلام کے یہ دشمن مکہ اور مدینہ پر صلیب کا جھنڈا لہرانے کے خواب دیکھ رہے تھے۔ بے شمار مسلمان جن میں بڑے بڑے مولوی اور شاہی سجدوں کے امام اور خطیب شامل تھے اسلام کو چھوڑ کر عیسائیت کی آغوش میں جا چکے تھے۔ اس وقت حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود و مہدی مہود علیہ السلام ایک بطل اسلام کی حیثیت سے میدان میں آئے اور آپ نے مسلمانوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ کفر و تشلیت کے ان حملوں سے دلگیر ہونے کی ضرورت نہیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے مجھے بھیجا ہے، تاکہ میں اوبان باطلہ کے تسموں سے اسلام کو بچاؤں۔ اور اسلام کے پرزور دلائل اور صداقتوں کو پیش کر کے اسلام کے قالب میں زندگی کی روح پھونکوں۔ چنانچہ آپ نے عیسائیت کے حملوں کا خاطر خواہ دفاع

کیا۔ اور عقلی و عقلی دلائل سے حیاتِ مسیح۔ اہمیتِ مسیح۔ کفارہ اور تشلیت کا رد فرمایا۔ اور پادری لوگ سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر جو گندے حملے کر رہے تھے ان کے جواب میں انجیل کے یسوع کی بھی خبر لی۔ اور عیسائیوں کے مسلمات کی رو سے الزامی جوابات دے کر ان کا منہ بند کر دیا۔

آج کے علماء جن کو سید الکونین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے شَرُّ مَنْ تَحْتَ اَدْنَمِ السَّمَاءِ (آسمان کے نیچے بدترین مخلوق)

کا سرٹیفیکیٹ عطا فرمایا ہے، حضرت امام مہدی علیہ السلام کی طرف سے دئیے گئے ان الزامی جوابات کو جو عیسائی مسلمات انانجیل وغیرہ سے دئیے گئے ہیں حقیقی جوابات کی صف میں شامل کر کے عام مسلمانوں کو یہ دھوکہ دینے کی کوشش کرتے ہیں کہ حضرت مرزا صاحب نے حضرت مسیح علیہ السلام یا آپ کی والدہ محترمہ حضرت مریم علیہا السلام کی شان میں گستاخی کی ہے۔ اور ان کی توہین کی ہے جبکہ قرآن مجید نے ان دونوں کی عزت کو قائم کیا ہے۔

چنانچہ حال ہی میں دارالاشاعت رضوانی خانقاہ مولکپور کی طرف سے ایک گمراہ کن پوسٹر شائع کیا گیا ہے جس میں حضرت امام مہدی علیہ السلام کے الزامی جوابات میں سے دو حوالہ جات یہودیانہ کتر و بیونت کر کے پیش کیے گئے ہیں۔ اور پیناک کو دھوکہ دینے کی کوشش کی گئی ہے۔ اس مضمون کے ذریعہ ان ہر دو حوالہ جات کی وضاحت پیش کی جاتی ہے۔

ایک حوالہ حضرت امام مہدی علیہ السلام کی کتاب کشتی نوح سے پیش کرتے ہوئے اس کا عنوان یوں رکھا گیا ہے۔

”مرزا غلام احمد قادیانی کا سببان۔ حضرت مریم علیہا السلام کو ناجائز حمل تھا“

ناجائز کا لفظ اپنی طرف سے بڑھا کر دھوکہ دیا گیا ہے۔

اس کے جواب میں ہم اپنے پاس سے کچھ

کہتے ہوئے کشتی نوح کا پورا حوالہ پیش کرتے ہیں جس سے تاریخی حقیقتِ حال سے آگاہ ہو جائیں گے۔

آپ فرماتے ہیں:۔

”میں اُس کی عزت کرتا ہوں جس کا ہم نام ہوں۔ اور مفسد اور مفسدی ہے وہ شخص جو مجھے کہتا ہے کہ میں مسیح ابن مریم کی عزت نہیں کرتا۔ بلکہ مسیح تو مسیح ہیں تو اُس کے چہ اردوں بھائیوں کی بھی عزت کرتا ہوں کیونکہ پانچوں ایک ہی ماں کے بیٹے ہیں۔ نہ صرف اسی قدر بلکہ میں تو حضرت مسیح کی دونوں حقیقی ہمشیروں کو بھی مقدس سمجھتا ہوں۔ کیونکہ یہ سب مریم بتوں کے پیٹ سے ہیں۔ اور مریم کی وہ شان ہے جس نے ایک مدت تک اپنے تئیں نکاح سے روکا پھر بزرگانِ قوم کے نہایت اصرار سے بوجہ حمل کے نکاح کر لیا۔“

(کشتی نوح)

اس پورے حوالہ کو پڑھ جائیے آپ نے کسی جگہ پر حضرت مسیح یا آپ کی والدہ محترمہ کی توہین نہیں کی۔ نہ ہی حضرت مریم علیہا السلام کے لئے ناجائز حمل کے الفاظ استعمال کیے ہیں۔ بلکہ حقیقتِ حال بیان کرتے ہوئے حضرت مسیح۔ مسیح کے بھائیوں اور آپ کی ہمشیرگان کی بھی عزت کی ہے۔ اور ان کی والدہ محترمہ حضرت مریم علیہا السلام کو بزرگ مریم بتوں کے نام سے یاد کیا ہے۔

(نوٹ) حضرت مسیح علیہ السلام کے چار بھائی اور دو بہنیں بھی تھیں۔ یہ بات بھی آپ نے اپنے پاس سے نہیں لکھی بلکہ حاشیہ میں آپ نے تحریر فرمایا ہے کہ آپ نے یہ بات پادری جھان ایلن گامیلز کی کتاب ایساٹولک ریکارڈس مطبوعہ لندن ۱۸۸۶ء کے ۱۵۹ و ۱۶۰ سے اخذ کی ہے۔

(ملاحظہ ہو کشتی نوح ص ۲۶ حاشیہ)

دوسرا حوالہ انجامِ انجم سے پیش کیا گیا ہے کہ (حضرت مسیح کی) تین داویاں اور نانیاں بنا کار اور کسی عورتی تھیں۔ جن کے خون سے آپ کا وجود ظہور پذیر ہوا۔ اور ان کے بالمقابل قرآن مجید کا یہ آیت لکھ کر کہ

”مَا كَانَ الْبُؤْثُ اَمْرًا سَوِيًّا وَّ مَا كَانَتْ اُمَّةٌ لَعْنَةً“

یہ استدلال کیا ہے کہ قرآن مجید کا بیان ہے کہ حضرت عیسیٰ کی نانی بدکار نہیں تھی۔ اس لئے قادیانی حضرات قرآن مجید کی آیات کے منکر ہیں۔ حالانکہ یہ باتیں بھی حضرت امام مہدی علیہ السلام نے قرآن مجید کے پیش کردہ حضرت عیسیٰ بن مریم علیہ السلام کے متعلق نہیں لکھی بلکہ پادریوں کے پیش کردہ یسوع کی زندگی کے حالات کو سامنے رکھتے ہوئے الزامِ خصم کے طور پر لکھی ہیں۔ اور عیسائیوں کی مقدس بائبل میں موجود ہیں۔

چنانچہ مسیح کی انجیل باب آیت ۱ تا ۵ میں یسوع مسیح کا جو نسب نامہ درج ہے اس میں تین عورتیں نام۔ راحاب اور اوریہا کی بیوی بنت سب سے ذکر ہے۔ اور بائبل میں لکھا ہے کہ یہ تینوں عورتیں بدکار اور زنا کار تھیں۔

ملاحظہ ہو: یسوع باب ۲: آیت ۲ پیدائش باب ۳۸: آیت ۱۶ تا ۱۹ سموئیل باب ۱۱ آیت ۲

یسوع ۲: ۲ میں یہ لکھا ہے کہ راحاب ناحشہ عورت تھی۔ چنانچہ ۱۹۲۳ء میں جو بائبل برٹش اینڈ فارن بائبل سوسائٹی نے شائع کی اس میں یسوع ۲: ۲ پر حاشیہ دے کر مٹی کی انجیل ۱: ۵ کا حوالہ دیا گیا ہے۔ اور یہ بتایا گیا ہے کہ گویا یہ راحاب نامی عورت وہی ہے جس کا ذکر یسوع کے نسب نامہ مٹی ۱: ۵ میں کیا گیا ہے۔

انجامِ انجم کا جو حوالہ دارالاشاعت رضوانی خانقاہ مولکپور کے پوسٹر میں پیش کیا گیا ہے اس میں بھی یہودیانہ کتر و بیونت کی گئی ہے۔ اگر حضرت امام مہدی علیہ السلام کے پورے مضمون کو درج کیا جاتا تو واضح ہو جاتا کہ حضور کا اصل مضمود کیا ہے۔ ہم ضمیمہ انجامِ انجم کے اسی مضمون کا وہ حصہ پیش کرتے ہیں جس میں حضور نے وضاحت فرمادی ہے کہ ہم نے اس قسم کے الزامی جواب کیوں دیئے ہیں۔

حضور فرماتے ہیں:۔

”بالآخر ہم کہتے ہیں کہ ہمیں پادریوں کے یسوع اور اُس کے چال چلن سے کوئی غرض نہ تھی۔ انہوں نے ناحی ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو گالیاں دے کر ہمیں آمادہ کیا کہ ان کے یسوع کا کچھ حضور سا حال ان پر ظاہر کر دیں۔ چنانچہ

اس پلید نالائق فتح مسیح نے اپنے خط میں جو میرے نام لکھا ہے آنحضرت صلم کو زانی لکھا ہے اور اس کے علاوہ اور بہت سی گالیاں دی ہیں۔ میں اس طرح سے اس مردار اور خبیث فرقہ نے جو مردہ پرست ہے، میں اس بات کے لئے مجبور کہ دیا ہے کہ ہم بھی ان کے یسوع کے کسی قدر حالات لکھیں۔ اور مسلمانوں کو واضح رہے کہ خدا تعالیٰ نے یسوع کی قرآن شریف میں کچھ خبر نہیں دی کہ وہ کون تھا۔ اور پادری اس بات کے قائل ہیں کہ یسوع وہ شخص تھا جس نے خدائی کا دعویٰ کیا۔ حضرت موسیٰ کا نام ڈاکو اور بٹ مار رکھا۔ اور آنے والے عقیدت نبی کے وجود سے انکار کیا۔ اور کہا کہ میرے بعد سب جھوٹے ہیں گے۔ پس ہم ایسے ناپاک خیال اور مشکبہ اور استیلا کے دشمن کو ایک بھلا ماش بھی قرار نہیں دے سکتے یہ جائیداد اس کو نبی قرار دیں۔ نادان پادریوں کو چاہیے کہ بد زبانوں اور گالیوں کا طریق چھوڑ دیں۔ ورنہ نامعلوم خدا کی غیرت کیا کیا ان کو دکھائے گی۔

(ضمیمہ انجام بہتیم ص ۸-۹)  
حضرت نے یہ بھی تحریر فرمایا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا کا پیارا نبی تھا۔ نہایت اعلیٰ درجہ کے صفات اپنے اندر رکھتا تھا۔ نیک تھا اور برگزیدہ تھا۔ خدا سے بلا ہوا تھا۔ لیکن خدا نہیں تھا۔ (اشتبہ ۱۲ مارچ ۱۹۸۲ء)  
اور ساتھ ہی اس امر کی بھی وضاحت فرمائی ہے کہ ہم نے جو کچھ لکھا ہے، پادریوں کے پیش کردہ انجیلی یسوع مسیح اور جعلی خدا کی بابت لکھا ہے۔

وہذا ما کتبنا من الاناجیل عن سبیل الازام و التناکریم المسیم و تعلم انہ کان تقیاً و من الانبیاء الکرام۔  
(توضیح انجیل ص ۱۹۸ شنبہ)  
یعنی جو کچھ ہم نے اناجیل سے لکھا ہے بطور الزامی جواب کے لکھا ہے ورنہ ہم مسیح علیہ السلام کی عورت کرنے ہیں۔ اور جانتے ہیں کہ وہ ایک تقی انسان تھا۔ اور معزز انبیاء میں سے تھا۔

الزانی جو بات کا یہ طریق پہلے مسکین اسلام نے بھی اختیار کیا ہے۔ اور اس بارہ میں متعدد واقعات تاریخ میں محفوظ ہیں۔ بطور نمونہ مولانا محمد رحمت اللہ صاحب جرحی کی کتاب ازالہ اوام سے ایک حوالہ پیش کیا جاتا ہے۔ مولانا نے کتاب ازالہ اوام کے صفحہ ۳۶۸ پر اناجیل کی بعض آیات جن میں یسوع کے شراب پینے اور بدکار عورتوں کے یسوع مسیح کے پاؤں چھونے اور عطر ملنے کا ذکر ہے نقل کرتے ہوئے لکھا ہے

”ان آیات سے ظاہر ہے کہ جناب یسوع کے منکر اناجیل کی ان آیات کی بناء پر انہیں کھاؤ اور بادہ پرست سمجھتے تھے اور بدکار عورت ان کے پاؤں چومتی تھی۔ اور عطر ملتی تھی۔ اور جس وقت آپ تشریف لائے وہ عورت آپ کے پاؤں چومتی رہی اور وہاں سے نہ اٹھی۔ اور اس حال کو دیکھ کر فریسی اور دوسرے لوگ بد اعتقاد ہو گئے اور آپ نے انہی افعال کی بناء پر اس ناخوش عورت کے گناہوں کو بخش دیا۔ اور بہت سی عورتیں آپ کے ساتھ رہتی تھیں۔“

مولانا نے یہ بھی لکھا ہے کہ پادری صاحبان چونکہ خیر البشر رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق نیز قرآن کریم اور حدیث نبوی کے متعلق بے ادبی کے کلمات زبان پر لاتے ہیں اور تحریر کرتے ہیں۔ اس لئے ناچار ہم نے ان کے جواب میں ای رنگ میں الزامی جواب نقل کئے ہیں۔  
(ازالہ اوام ص ۸)

چودھویں صدی کے ان علماء سے جو حضرت امام مہدی علیہ السلام پر حضرت مسیح اور ان کی والدہ محترمہ کی توہین کا الزام لگانے کی فکر میں از خود رفتہ ہو رہے ہیں خود تو کچھ نہ ہوسکا خود یہ لوگ پادریوں کے گندے بہتوں کا جواب نہ دے سکے خود تو ان کی رگ حمیت میں جنبش پیدا نہ ہوئی۔ لیکن خدا کے ایک برگزیدہ بندہ سے (خدا کی بے شمار رحمتیں) اس کی روبرو پاک پر نازل ہوں) جب اپنے آقا و مولا حضرت شیخ مہطف اعلیٰ اندر علیہ السلام کی توہین برداشت نہ کرتے ہوئے ان ناپاک اعتراضات کے جوابات دئیے تو ان نا خدا ترنوں کے منہ بجائے شکہ گزاری کے مفالظہ سازگی۔ یہاں نرازی اور نفس طعن کا قوننا چمانے کے لئے کھل گئے۔ اور تحریک احمدیت کو فتنہ قرار دینے لگے۔ حالانکہ اس زمانہ کے عظیم فتنہ عیسائیت کی مداخلت احمدیت

کے ذریعہ ہوئی۔ حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کی وفات پر دانشور مسلمانوں نے اس امر کا اظہار بھی کیا کہ آپ کی وفات سے ایک ایسا شخص ہم سے جدا ہو گیا جس نے مخالفین اسلام کے مقابلہ پر اسلام کی شاندار مدافعت کی۔ اور اسلام کے مخالفین کے خلاف ایک فتح نصیب جرنیل کا فرض پورا کیا۔ اور آئندہ امید نہیں کہ ہندوستان کی مذہبی دنیا میں اس شان کا شخص پیدا ہو۔

اخبار وکیل نے تو یہاں تک لکھا کہ آپ کی وفات سے اسلام کی شاندار مدافعت کا خاتمہ ہو گیا ہے۔ (بحوالہ اخبار وکیل دکرزن گزٹ جون ۱۹۰۵ء)

لیکن ایسا نہیں۔ آپ کی وفات سے یہ مدافعت ختم نہیں ہوئی بلکہ آپ کی قائم کردہ جماعت احمدیہ اس کام کو احسن رنگ میں سر انجام دے رہی ہے۔ اور مختلف ممالک میں احمدیت کے مقابلہ پر عیسائیت دم توڑ رہی ہے۔ اسلام کا آئندہ غلبہ احمدیت اور صرف احمدیت کے ذریعہ مقدر ہے۔ اور آسمان پر یہ فیصلہ ہو چکا ہے کہ دنیا کا آئندہ مذہب احمدیت ہے ہوگا۔ کیونکہ یہی حقیقی اسلام ہے۔

وَمَا عَلَيْنَا إِلَّا الْبَلَاغُ

## واہی کشمیر کی جماعتوں کا تبلیغی اور تربیتی دورہ

ریپورٹ: مولانا نظارت دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادینا

مکرم مولوی محمد انعام صاحب غوری مدرس مدرسہ احمدیہ قاریان لکھتے ہیں کہ نظارت دعوت و تبلیغ کی ہدایت کے مطابق محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے انچارج وقف جدید۔ مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز انچارج تبلیغ کشمیر۔ مکرم مولوی عبدالرشید صاحب ضیاء مبلغ سلسلہ اور خاکسار نے کشمیر کی بعض جماعتوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ کیا۔ اس دوران مورخہ ۱۹ جون کو بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ ناصر آباد میں ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔ چونکہ جماعت میں ہفتہ قرآن مجید کے سلسلہ میں اجلاسات ہو رہے تھے اس مناسبت سے خاکسار نے سورہ فاتحہ کی مختصر تفسیر بیان کر کے احباب کو قرآن مجید خصوصاً سورہ فاتحہ کی برکات سے استفادہ کرنے اور موجودہ امتلاء کے دور میں خاص طور پر اہمیت مسلمہ کی ہدایت کے لئے دعائیں کرنے کی طرف توجہ دلائی۔

مورخہ ۲۰ جون کو مسجد احمدیہ شورت میں بعد نماز مغرب ایک تربیتی اجلاس زیر صدارت محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے منعقد ہوا جس میں خاکسار کے علاوہ مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز اور مکرم مولوی عبدالرشید صاحب ضیاء نے تربیتی تقاریر کیں۔ خاکسار نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تحریک کے مطابق تبلیغ کی طرف خاص طور پر احباب جماعت کو توجہ دلائی جبکہ مؤخر الذکر مبلغین نے کشمیری زبان میں احباب جماعت کو مختلف تربیتی امور کی طرف متوجہ کیا۔ آخر میں محترم صدر جلسہ نے بھی تقریر کی۔

مورخہ ۲۱ جون کو بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ شورت میں تربیتی جلسہ منعقد ہوا جس کی صدارت محترم ملک صلاح الدین صاحب نے فرمائی۔ اجلاس میں مکرم غلام نبی صاحب نیاز مکرم مولوی عبدالرشید صاحب ضیاء اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ اس موقع پر بھی ہفتہ قرآن مجید کی مناسبت سے سورہ فاتحہ کی جامع تفسیر بیان کرتے ہوئے موجودہ امتلاء کے دور میں خاص طور پر اہمیت محمدیہ کی اصلاح و ہدایت کیلئے دعائیں کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی۔ آخر میں صدر جلسہ نے احباب جماعت کو اس دور کے بزرگوں کے نقش قدم پر چلنے کی نصیحت فرمائی۔

مورخہ ۲۲ جون کو مسجد احمدیہ شیشی پور میں ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا جس میں خاکسار نے اردو میں اور مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز نے کشمیری زبان میں تقاریر کیں۔ اور احباب جماعت کو امتلاء و آزمائش کے اس دور میں اپنا محاسبہ کرنے، اپنی کمزوریوں کو دور کرنے اور شبانہ روز دعاؤں میں لگے رہنے کی تلقین کی۔

مورخہ ۲۳ جون کو مسجد احمدیہ یاری پورہ میں ایک تربیتی جلسہ محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے کی صدارت میں منعقد ہوا۔ لاڈا اسپیکر کے ذریعہ غیر از جماعت (سنوں کو بھی پروگرام سننے کا موقع ہم پہنچایا گیا تھا۔ خاکسار نے سیرت حضرت مکی اللہ علیہ وسلم پر تقریر کرتے ہوئے حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے شافی صبر و استقامت کے نمونہ کو بیان کیا۔ اور امتلاء کے موجودہ دور میں مخالفین کے مظالم اور جماعت احمدیہ کے احباب کے صبر و استقامت پر روشنی ڈالی۔ نیز احباب جماعت کو خاص طور پر ان ایام میں دعاؤں میں لگے رہنے کی تلقین کی۔

آخر میں محترم ملک صلاح الدین صاحب نے بھی آنحضرت صلم اور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کی قربانیوں اور جماعت احمدیہ کے افراد کی قربانیوں کا تذکرہ کر کے احباب جماعت کو نصائح فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس سعی کو قبول فرمائے اور دورہ کے بہتر نتائج ظاہر کرے۔ آمین



# ضیاء کا بھٹوئی جہاد تقسیم صفحہ اول

لیکن بھٹو کے نزدیک ظفر اللہ خان ادران کی جماعت کے افراد غیر مسلم اقلیت تھے اور دس سال بعد ضیاء کی حکومت نے انہوں کو مسلم کہنے اور مسجد میں نماز پڑھنے سے بھی روک دیا ہے۔ پچھلے ۷۲ اپریل کو ایک آرڈیننس جاری کیا گیا جس میں پاکستان سرکار نے یہ اعلان کیا ہے کہ قادیانی اپنے آپ کو مسلمان نہیں کہہ سکتے اور اپنے مذہبی پیشوا کو نبی نہیں کہہ سکتے۔ اس طرح اپنی عبادت گاہوں کو مسجد نہیں کہہ سکتے اس حکم کی خلاف ورزی کرنے والے کو تین سال تک قید یا جرمانہ..... یا یہ دونوں سزا میں بھی دی جاسکتی ہیں۔ اس کے علاوہ ضیاء الحق نے قدامت پسند مسلمانوں کو ساتھ شامل کر کے یہ آواز بھی اٹھائی ہے کہ ادرانیوں کو حکومت کے اہم عہدوں سے ہٹا دیا جائے اس لئے کہ یہ قادیانی بھارت کے جاؤ گے ہیں اور ان کو ہاؤس کپنے کے پیچھے یہ وجہ بتائی جاتی ہے کہ قادیانیوں کا مذہبی تقدس مقام قادیان پر دستاویز ہے۔ لیکن پاکستانی فوجی حکمران ضیاء خود اس کی پوجا میں پیدا نہیں انصاف کو عوام کے ذہن سے ہٹانے کی

کوشش کی جا رہی ہے۔ قادیانی بہت تعلیم یافتہ ہیں کاروباری اعتبار سے بہت مضبوط ہیں اور ایک منظم جماعت ہیں۔ پاکستان سیاست پر ان کا گہرا اثر ہے۔ اسی اثر کو ذرا اٹل کرنے کے لئے بھٹو سرکار نے بھی قادیانیوں کے خلاف کارروائی کی تھی اور ۱۹۷۹ء میں پاکستان آئین کو تبدیل کر کے ادرانیوں کو غیر مسلم قرار دیا گیا تھا۔ اور ان کی مذہبی عقیدہ کو باطل کرنے کے لئے حکومت نے اپنا قانون استعمال کیا تھا۔ لیکن ضیاء نے جو حکم جاری کیا ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ دس سال قبل قادیانیوں کے خلاف جو کارروائی کی گئی تھی اس میں حکومت کو زبردستی ناکامی حاصل ہوئی ہے۔ لیکن معلوم ہوتا ہے کہ ضیاء کی فوجی کارروائی بھی بالکل ناکام رہی ہے کیونکہ ضیاء کے آرڈیننس کے جاری ہونے کے دو روز بعد یعنی ۲۹ اپریل کو جماعت احریر کے موجودہ خلیفہ مرزا طاہر احمد نے اعلان کر دیا کہ ضیاء کے جاری کردہ آرڈیننس کو ہم قبول کرتے ہیں۔

# درخواست پاب کے دعا

۱۔ مکرم سید برکات احمد صاحب آف انارور اپنے مشائخین تکلیف کے ایشین کے سلا میں امریکہ تشریف لے گئے تھے۔ موصوف کی بیٹی محترمہ سارہ برکات صاحبہ کی طرف سے اطلاع ملی ہے کہ کینسر جو کئی روز سے زیادہ پھیل چکا تھا لہذا ڈاکٹروں نے ایشین کئے بغیر زخم بند کر دیا ہے اور ہسپتال سے فارغ کر کے واپس گھر بھجوا دیا ہے۔ سید صاحب بہت کمزور ہو چکے ہیں۔ سترہ پونڈ وزن کم ہو گیا ہے۔ محترمہ نے مدد کی رقم بھجواتے ہوئے احباب جماعت کی خدمت میں اپنے والد صاحب محترم کی صحت یابی کے لئے دعائی درخواست کی ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے نصل و کرم سے جلد صحت یاب کرے اور بخیریت واپس لائے۔ آمین

(نافریت المال آمد نادیاں)

۲۔ محترم سپریم کورٹ جج صاحب احمدی امیر جماعت احمدیہ یادیہ جو گذشتہ ماہ ال کے ایشین کے لئے بیرون ملک تشریف لے گئے تھے۔ ان دنوں لندن میں ہیں۔ موصوف کا ڈاکٹری معائنہ کیا جا رہا ہے۔ قاریوں سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ڈاکٹروں کو مرفوعی صحیح تشخیص کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور محترم سید صاحب موصوف کا ایشین پر جہت سے کامیاب ہو آمین۔

۳۔ مکرم حافظ اسلام الدین صاحب خادم مسجد مبارک قادیان تادیہ پر ایک غیر معمولی طور پر طویل عرصہ سے گزر جانے کے باوجود اولاد کی خوشیوں سے محروم ہیں۔ موصوف کی اہلیہ کا حضرت اقدس امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ شہدہ الزبیر کا تجویز فرمودہ میو میو پیٹنگ علاج کیا جا رہا ہے۔ قاریوں سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرضی اپنے فضل سے موصوف کو نیک صالح و خادم دین اولاد فرماتے عطا فرمائے۔ آمین۔

۴۔ مکرم محمد شاہ صاحب قریشی شاہجہان پور کے امیر ہونے کی بڑی میں ذیچہ کی وجہ سے بہت تکلیف ہے۔ موصوف پانچ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے شفا یابی اور مالی مشکلات کے ازالہ کے لئے۔

۵۔ مکرم سید بشیر احمد صاحب پٹنہ اٹھائیس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے صحت و سلامتی برائے بھائی محکم سید ذین الدین صاحب اور خود کی ریوی و دینی ترقیات کے لئے۔

۶۔ مکرم میر احمد صاحب بھگلپور چودہ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنے بچوں روینہ احمد اعجاز احمد حارث، زینبہ احمد اور فریسی کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

۷۔ مکرم منزل خان صاحب بولارد پتہ کے ایک منتقل تبلیغی برچہ کی ذمہ داری قبول کر کے اپنے بچوں کی امتحان میں نمایاں کامیابی ادا کی و عیالی کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

۸۔ مکرم محمد احسان اللہ صاحب بنگلہ بنگال کی اہلیہ عرصہ قریباً چھ سال سے بعارضہ فالج فریسی میں موصوف دس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے امیر کی معراج شفا یابی کے لئے۔

۹۔ مکرم محمد صاحب اللہ صاحب کوٹا (بھارت) اپنے زیر تعلیم بچوں کا مستقبل روشن ہونے، اہلیہ کی صحت و سلامتی اور تمام اہل و عیال کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

۱۰۔ مکرم ابو البرکات محمود صاحب مقیم نیویارک (امریکہ) اپنی اور اپنے اہل و عیال کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔

# حیدرآباد سے شائع ہونے والے کثیر الاشاعت کیلڈر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر

حیدرآباد میں غیر انگریز جماعت افراد کو لفظ "احمدیہ" سے گہری عقیدت ہے۔ یہی وجہ ہے کہ یہاں بعض مسلمان اپنے مکانات کا نام "احمدی منیر" ہونے کا نام "احمدیہ سوسائٹی" اور ان کا اعتقاد ہے کہ ان کا نام سے ان کے کاروبار میں برکت ہوتی ہے۔

چند سالوں سے حیدرآباد کا ایک غیر انگریز جماعت ادارہ کثیر الاشاعت میں شائع کیلڈر شائع کرتے وقت ۱۹۸۵ء میں ۲۰۰ تاریخ کے خانہ میں تحریر کرنا ہے کہ وفات حضرت مرزا غلام احمد صاحب مسیح موعود ۱۹۰۸ء میں پیدائش ۱۸۳۵ء

یہ کیلڈر نیشنل بڈیو پبلسٹی کی طرف سے شائع ہوتا ہے اور مذکورہ اشاعت ۱۹۸۵ء کے کیلڈر میں بھی تحریر کا گئی ہے۔

فائلر۔ محمد الدین شمس بلخ سلسلہ احمدیہ حیدرآباد

ہر شخص احمدی کے لئے ضروری ہے کہ محترمہ شرح کے مطابق اپنے مذہب کو ادا کرے اور نافریت المال آمد نادیاں

# موصی صاحبان اور مبلغین کرام متوجہ ہوں

دفتر ہذا کی طرف سے فارم اصل آمد پر سال موصی صاحبان کی خدمت میں عہدہ داران عہدت کی وساطت سے بھجوانے جاتے ہیں۔ اور جن موصی صاحبان کی طرف سے فارم اصل آمد پر ہو کر واپس دفتر ہذا میں موصول ہو جاتے ہیں ان کو سالانہ حساب بنا کر بھجوا دیا جاتا ہے مگر ایک خاصی تعداد موصیوں کی ایسی باقی رہ جاتی ہے جو فارم اصل آمد پر نہیں کرتی جس کی وجہ سے ان کے حسابات ناممکن رہتے ہیں۔ اس سلسلہ میں قاعدہ نمبر ۱۰۹ کے الفاظ درج ذیل ہیں۔

فجور موصی وصیت کا چنڈہ واجب ہونے کی تاریخ سے چھ ماہ بعد تک رقم وصیت (حقیقاً) ادا نہ کرے یا فارم اصل آمد پر نہ کرے اور نہ دفتر سے اپنی معذرت بنا کر منہت حاصل کرے تو صدر انجمن اجمیریہ کو اختیار ہوگا کہ بعد مناسب تنبیہ اسکی وصیت کو منسوخ کر دے اور موصی جو رقم بھی حصہ وصیت میں ادا کر چکا ہے اس کے واپس لینے کا اسے حق نہ ہوگا جس موصی کے وصیت انجمن کی طرف سے منسوخ کر دی جائے وہ جماعتی عہدہ دار نہیں بن سکے گا۔ اسی دوران میں بعض موصی صاحبان کی وفات ہو جاتی ہے اور ان کے اقرباء ان کا مالوت بعضی تدفین بہشتی مقبرہ قادیان سے آتے ہیں اور متعلقہ موصی کے حسابات پر فارم اصل آمد پر نہ کرنے کے ممکن ہوتے ہیں اور توابعہ کی رو سے بہشتی مقبرہ میں تدفین میں روک پیدا ہوتی ہے جو دفتر اور موصی کے اقرباء دونوں کے لئے شیریشانی کا باعث بنتی ہے۔

اگرچہ عہدہ داران جماعت اور مبلغین سلسلہ سے درخواست ہے کہ وہ بار بار اپنے منطبات جمعہ میں اس امر کو واضح کریں۔ اور کوشش کریں کہ ان کی جماعت کے موصی صاحبان کے فارم اصل آمد سو فیصد پر ہو جائیں۔

قواعد نمبر ۱۰۹ کی تعمیل میں ایسی دہایا منسوخ بھی ہو سکتی ہیں اس لئے موصی صاحبان پر اس سلسلہ میں پوری فراحت ہو جائے اگر فارم پر نہ کرے تو کوئی معذوری سونو (اس کا ذکر ہر ایک حکم میں لاکہ مہلت حاصل کی جاسکتی ہے۔

صدر مجلس کارپوریشن ہفت روزہ ہفتی قادیان

# مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کماؤں اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کلچر

## سالانہ اجتماع

جلد مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی آگاہی کے لئے تحریر ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام بنصرہ العزیزینہ نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کماؤں اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کے چھٹے سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ اور ۲۹ اکتوبر ۱۹۸۸ء کی تاریخوں کی منظوری عطا فرمائی ہے۔

قائدین کرام خود یا اپنے اپنے نمائندگان سالانہ اجتماع میں بھجوانے کی طرف اسی سے خصوصی توجہ دیں۔ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو اس بابرکت روحانی اجتماع میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

# مجلس انصار اللہ مرکزیہ کماؤں اور اجتماع

بہر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام بنصرہ العزیزینہ نے مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے پانچویں سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے مورخہ ۲۵، ۲۶، ۲۷ اور ۲۸ اکتوبر ۱۹۸۸ء کی تاریخوں کی منظوری عطا فرمائی ہے۔

ناظرین اعلیٰ ناظمین ضلع اور جملہ علماء کرام خود یا اپنے نمائندگان اس اجتماع میں بھجوانے کے لئے اسی سے خصوصی توجہ دیں۔ نیز چنڈہ اجتماع کی فراہمی کو کوشش بھی کریں۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو بابرکت کرے اور زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو شمولیت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

# احمدیہ مسلم کانفرنس اترپردیش

۲۱، ۲۲ اکتوبر کی تاریخوں میں کانپور میں منعقد ہوگی

احباب جماعت ہائے احمدیہ اترپردیش کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال آل اترپردیش احمدیہ مسلم کانفرنس مورخہ ۲۱، ۲۲ اکتوبر بروز جمعہ و اتوار "کانپور" میں منعقد ہوگا۔ احباب کانفرنس کی کامیابی کے لئے دودل سے دعائیں فرمائیں۔ کانفرنس میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت فرمائیں۔ کانفرنس کے اخراجات کے لئے بھائیوں فنڈ بھی فراہم فرمائیں۔

کانفرنس کے سلسلہ میں معلومات حاصل کرنے کے لئے عیوب ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں  
مکرم ظفر عالم خان صاحب صدر مجلس انتظامیہ  
ناظر ذمہ داری قادیان  
۴۲/۲۹ مکھیاں بازار - کانپور - یوپی

# ہفتہ قرآن مجید

بہر کے گزشتہ شمارہ میں ایسی جاعتوں اور ذیلی تنظیموں کے نام درج کئے جا چکے ہیں جنہوں نے نظارت و تبلیغ کی ہدایت پر ہفتہ قرآن مجید کا اہتمام کیا اور اس کی رپورٹ مرکز میں بھجوائی۔ اسی ضمن میں اب ادارہ کالج امام اللہ یادگیر، لجنہ امام اللہ خاں پور ملکی اور لجنہ امام اللہ لاہور کی جانب سے بھی خوش کوزہ رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی مساعی میں بابرکت دے اور انہیں اپنی جناب میں قبول فرمائے۔ آمین۔

(ادارہ)

# اخلاص اور ایمان کا اظہار

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک مرتبہ احباب جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ:-

"یہ درست ہے کہ قحط اور منہگانی کے دن ہیں اور اخراجات بہت بڑھ گئے ہیں۔ لیکن یہ بھی ویسا ہی درست ہے کہ ایسے ایام میں مرکز کے اخراجات بھی بجٹ سے بڑھ جانے ضروری ہیں۔ لیکن اگر بجٹ سے بھی آدم کم ہو جائے تو آپ سمجھ لیں کہ کام کرنے والوں کی تکلیف کتنی بڑھ جائے گی۔ پس غلظ بنیں اور قربانیوں میں اور بھی زیادہ بڑھیں اور مرکزی چندوں کو بجائے کم کرنے کے زیادہ کریں تا اللہ تعالیٰ کی برکتیں نازل ہوں۔ اور سلسلہ کے کام نہ رکھیں آخر سلسلہ کا کام آپ نہ کریں گے تو کون کرے گا۔ میں دیکھتا ہوں کہ بعض لوگ قحط کے دنوں میں آگے سے بھی زیادہ قربانیاں کر رہے ہیں۔ جو کچھ وہ کر رہے ہیں آپ بھی کر سکتے ہیں۔ اخلاص اور ایمان کے طریقے سمجھو اور دینی کی خدمت کے لئے اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کرو اللہ تعالیٰ تمہارے ساتھ ہوگا"

ایسے اخلاص اور ایمان کا اظہار یہ ہے کہ جماعت کا ہر فرد مرد و عورت جس کا کوئی نہ کوئی ذریعہ ہے اپنی صحیح آمد پر اپنے ذمہ لازمی چنڈہ جات (حصہ آمد یا چنڈہ) اور چنڈہ جتے لائن) با مشرغ ادا کرے اس سے ان کے رزق اور احوال میں بابرکت ہوگی اللہ تعالیٰ۔

ناظر سہ ماہی اہل اہلہ قادیان

# وصایا

مندرجہ ذیل وصایا فلس کارپوراز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو ایک ماہ کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ کریں۔

## سیکھ مری بہشتی مقبرہ قادیان

**وصیت نمبر ۱۳۸** : میں ای طاہر ولد معایرو قوم میلا پٹنہ ڈرافٹ میں عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کینا نور ڈاکخانہ کینا نور صوبہ کیرالہ تقابلی ہوش و حواس بلاجر واکراہ آج بتاریخ ۱۳/۸/۸۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل مترکہ منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کے لیے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ تا حال میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ خاکسار بطور ڈرافٹ میں ملازمت کرتا ہوں جس سے ماہوار ۹۴۸ روپے تنخواہ ملتی ہے میں تازہیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) اپنے حصہ داخل خزانہ صدراجن احمدیہ قادیان بھارت کرتا ہوں گا۔ اس کے بعد اگر کوئی جائیداد یا آمد مزید پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتا ہوں گا میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
کے خد صالح سیکریٹری مال  
ای طاہر سیکریٹری تبلیغ  
ای بشیر سیکریٹری وقفہ جدید

**وصیت نمبر ۱۳۹** : میں ظفر بی زہرہ سترخان صاحبہ قوم احمدی مسلمان پٹنہ خانہ داری عمر ۳۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن پنکال ڈاکخانہ نو پٹنہ ضلع کلکتہ صوبہ اڑیسہ۔ تقابلی ہوش و حواس بلاجر واکراہ آج بتاریخ ۲۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل مترکہ منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کے لیے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔

- ۱۔ چاندی ۲۵ تولہ بجا ب تیس روپے تولہ ۹۰۰۰
- ۲۔ ناک کا پھول طلائی ۱/۲ گرام قیمت ۱۰۰۰
- ۳۔ حق مہر بزمہ خاندانہ ۸۷۵

میں مندرجہ بالا جائیداد کے لیے حصہ کی حق صدراجن احمدیہ قادیان بھارت وصیت کرتی ہوں اس کے بعد اگر میں کوئی جائیداد یا آمد اپنی زندگی میں بناؤں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتی رہوں گی۔ اور اسپر بھی میری یہ وصیت حادی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

ربنا تقبل منا انک انت السمیع العظیم۔

گواہ شد  
محمد ابراہیم صدراجماعت احمدیہ پکال  
ظفر بی بی  
الامت  
سترخان ماہر و وصیہ

**وصیت نمبر ۱۴۰** : میں شمش الدین مبارک ولد مکرم مولوی فیض احمد صاحب قوم احمدی پٹنہ ملازمت عمر ۲۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ تقابلی ہوش و حواس بلاجر واکراہ آج بتاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل مترکہ منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کے لیے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو بصورت ملازمت مبلغ سات ہزار روپے ماہوار ہے۔ اور دوکان سے مبلغ ایک صد روپے آمد ہوتی ہے۔ میں تازہیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اپنے حصہ داخل خزانہ صدراجن احمدیہ قادیان کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی آمد یا جائیداد پیدا کروں تو

اسکی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوگی۔ اور اسپر بھی میری یہ وصیت حادی ہوگی۔ میری یہ وصیت ماہ جون ۱۹۸۳ء سے نافذ کی جائے۔

ربنا تقبل منا انک انت السمیع العظیم۔

گواہ شد  
فیض احمد والد موصی  
شمش الدین مبارک  
العبد  
گواہ شد  
شاہد احمد قاضی

**وصیت نمبر ۱۴۱** : میں طاہر احمد ولد مکرم تقابلی ہوش و حواس بلاجر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل مترکہ منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کے لیے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ جو عہدہ غیر منقولہ جائیداد کی تفصیل مع موجودہ قیمت درج ذیل ہے۔ زمین ایک کنال دو مرے واقعہ منگل باغ محل موجودہ قیمت ۸۰۰ روپے ہے اس کے علاوہ اس وقت میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ آئیرہ جب بھی میری کوئی آمد یا جائیداد پیدا ہوگی اسکی اطلاع مجلس کارپوراز بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتا ہوں گا۔ اور اس کے بھی اپنے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

ربنا تقبل منا انک انت السمیع العظیم۔

گواہ شد  
منظور احمد فضل الیکٹریٹ مال  
طاہر احمد  
العبد  
گواہ شد  
منظور احمد ولد ظہور احمد بھارتی درویش

**وصیت نمبر ۱۴۲** : میں عبدالحفیظ نامہ ولد مکرم عبد العظیم صاحب درویش قوم احمدی پٹنہ کمیٹی اینٹ عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب تقابلی ہوش و حواس بلاجر واکراہ آج بتاریخ ۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے لیے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارہ اس وقت ماہوار آمد پر ہے جو ۳۰۰ روپے ہے۔ میں تازہیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) اپنے حصہ داخل خزانہ صدراجن احمدیہ قادیان بھارت کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد یا آمد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا ہوں گا میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
شاہد احمد قاضی  
عبدالحفیظ نامہ  
العبد  
گواہ شد  
ریحان احمد ناصر

**وصیت نمبر ۱۴۳** : میں خیر انوار زہرا حافظ عبد المذان قوم احمدی پٹنہ انور خانہ داری عمر ۵۶ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۲ء ساکن ۲۳۱۸ فیضان اسلام لین ڈاکخانہ انسانی ضلع کلکتہ صوبہ بنگال تقابلی ہوش و حواس بلاجر واکراہ آج بتاریخ ۱۱ ستمبر ۱۹۸۳ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے البتہ منقولہ جائیداد میں میری چوڑیاں طلائی چار ہزار وزن ۲۲ گرام میں جسکی قیمت موجودہ قیمت کے لحاظ سے چار ہزار روپے بنتی ہے اس طرح میرے لڑکے مجھے ماہانہ ۵۰ روپے جب خرچ دیتے ہیں میں اپنی ماہوار آمد اور کل منقولہ جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت حق صدراجن احمدیہ قادیان بھارت کرتی ہوں۔ علاوہ ازیں مبلغ ۲۰۰ روپے حق مہر میرے خاندان کے ذمہ ہے اس کے لیے حصہ کی بھی وصیت حق صدراجن احمدیہ قادیان بھارت کرتی ہوں اور اگر اس کے بعد میں کسی قسم کی جائیداد یا آمد پیدا کروں گی تو اسکی اطلاع مجلس کارپوراز بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتی رہوں گی نیز وفات جو بھی میرا ہوگا اس کے لیے حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

ربنا تقبل منا انک انت السمیع العظیم۔

گواہ شد  
منظور عالم  
خیر النساء  
الامت  
گواہ شد  
سلطان احمد ظفر

**وصیت نمبر ۱۴۴۸**۔ میں فریہ صفت بنت کرم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب ناصر قوم میر پٹھ خانہ داری عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۵ شعبان ۱۳۴۱ھ وصیت کرتی ہوں۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری جائیداد کے پانچ حصے کی مالک صدرا بھن احمدیہ قادیان بھارت ہونگی۔ اس وقت میری نفقہ لہ جائیداد کی تفصیل حسب ذیل ہے جسکی موجودہ قیمت بھی درج کی گئی ہے۔

۱۔ گھڑی دستی قیمت	۴۰۰
۲۔ انگوٹھی طلائی وزن ۲ گرام	۲۳۰
۳۔ بالیاں طلائی وزن ۲ گرام	۲۳۰
۴۔ پانچ لکڑی وزن ۵ تولے	۱۵۰
میںزبان	
۱۲۱۰	

اس کے علاوہ چھ مبلغ ۱۰۰ روپے میرے والد صاحب کی طرف سے بطور حیب خرچ ہوتے ہیں۔ میں وصیت اپنی ماموں اور کاکا جو بھی ہوں گے) یا حصہ ۱۵ خلی خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت کو کر رہی ہوں گی۔ اور اگر کوئی مزید مال یا جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاق فقہی کار پر و از بہشتی مقبرہ کو دیتی رہوں گی۔ اور اگر پیر بھی رہی یہ وصیت جاری ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے

گواہ شد  
بشیر احمد والد وصیہ الامت  
فریہ صفت  
گواہ شد  
منار احمد ہاشمی

**وصیت نمبر ۱۴۴۵**۔ میں امۃ الغیر بشری زوجہ کرم محمد مقبول صاحب طاہر قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر ۲۴ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکھانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱ شعبان ۱۳۴۱ھ وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے البتہ منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

اعداد طلائی وزن ۱۹ گرام موجودہ قیمت	۳۸۲۰
ایک چوڑی کلاسنے طلائی وزن ۲ گرام	۱۲۲۲
ایک نمدا لیس انگلی انگوٹھی طلائی وزن ۲ گرام	۵۰۰
ایک وردگان کا پھول طلائی	۵۰
چاندی کے دو سید موجودہ قیمت	۲۰۰
پازیب ایک عدد	۱۰۰
ایک عدد ہاتھ کی گھڑی خستہ	۱۰۰
سلائی مشین ایک عدد	۱۵۰
ریڈیو ایک عدد	۱۲۵
حق مہر بڑھ خانہ	۲۵۰۰
میںزبان	
۸۳۷۳	

مندرجہ بالا منقولہ جائیداد کی کل رقم آٹھ ہزار تین صد تتر روپیہ صرف بنتی ہے۔ اس رقم کے پانچ حصے کی وصیت بنت صدرا بھن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی انکم پیدا کروں گی تو اس کی اطلاق بھی مجلس کار پر و از بہشتی مقبرہ کو دیتی رہوں گی۔ نیز میری وفات پر جو میرا ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدرا بھن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
امۃ الغیر بشری  
ملک محمد مقبول طاہر  
گواہ شد  
اسر محمد ابراہیم درویش

**وصیت نمبر ۱۴۵۵**۔ میں امۃ العبد سید زوجہ کرم عبدالواسط سید صاحب قوم جٹ پیشہ خانہ داری عمر ۲۴ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن جٹ احمدیہ ڈاکھانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب انڈیا بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۵ شعبان ۱۳۴۱ھ وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میرے پاس جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرے پاس طلائی چاندی کے زیور میں جن کی تفصیل یہ ہے۔

طلائی زیور ۱۵ تولے قیمت	۴۱۷۵
زیور چاندی ۲ تولے	۱۰۰
میںزبان	
۳۲۷۵	

میں شادی شدہ ہوں اور میرے خاندان کے ذمہ میرا حق ہر مبلغ ۱۰۰ روپیہ ساکن ہزارہ دوپہ بنت ہے۔ میرا ورثہ میری کل مالیت کا پانچ حصے کی میں وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت کوئی مال نہیں ہے۔ میری وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل منقولہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے پانچ حصے کی مالک صدرا بھن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اور میری وفات پر میرے وصیت کی بقایا آدھیشگی پرے درنا پر واجب ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر پانچ ذوری ۱۳۴۱ھ سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
امۃ العبد  
خام ربانی درویش  
گواہ شد  
عبدالقادر دھوی

**وصیت نمبر ۱۴۵۳**۔ میں ناصرہ بیگم بنت کرم ظہور احمد صاحب گجراتی قوم ویرچ پیشہ خانہ دارن طالب علم عمر ۱۱ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکھانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹ شعبان ۱۳۴۱ھ وصیت کرتی ہوں۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کے پانچ حصے کی مالک صدرا بھن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد کی تفصیل درج ذیل ہے۔ بالیاں طلائی وزن ۷ گرام ۱۱۵۵ روپے پازیب لکڑی وزن ۱۰ تولے قیمت ۱۰۰ روپے آئندہ اگر میں کوئی مال پیدا کروں تو اسکی اطلاق مجلس کار پر و از بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی میری وصیت جاری ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

**وصیت نمبر ۱۴۵۰**۔ میں ملک شریف احمد ولد کرم بشیر احمد صاحب مرحوم قوم مسلمان پیشہ ملازمت عمر ۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن موضع آڑا ڈاکھانہ آڑا ضلع مونگیر صوبہ بہار بھارت بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۵ شعبان ۱۳۴۱ھ وصیت کرتی ہوں۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کی پانچ حصہ کی مالک صدرا بھن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی میری موجودہ جائیداد مع موجودہ قیمت کی تفصیل مندرجہ ذیل ہے۔

۱۔ موضع پیم بنگ میں ۱۰۰ ایکڑ زمین اراچی موجودہ قیمت ۱۰۰۰۰ روپے
۲۔ موضع آڑا میں ۰۰۹۵ ایکڑ زمین اراچی موجودہ قیمت ۵۰۰۰ روپے
کل جائیداد کی قیمت مبلغ ۱۰۰۰۰ روپے ہے۔

اس کے علاوہ خاک رکھ مندرجہ بالا جائیداد سے مبلغ ۱۰۰ روپیہ اندازاً سالانہ آمد ہوتی ہے نیز خاک رکھ ملازمت سے ۱۲۵ روپیہ ماموں اور مہر ہوتی ہے۔ میں انشاء اللہ تعالیٰ تازیت اپنی ماموں اور سالانہ آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان کو کر رہی ہوں گا۔ اگر اس کے بعد بھی کوئی مزید مال یا جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاق دفتر بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ میری یہ وصیت یکم جنوری ۱۹۲۲ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
الصد  
گواہ شد  
سید فضل احمد پٹنہ  
ملک شریف احمد  
لاڈاکر محمد یونس صدر جماعت کھنڈ

**وصیت نمبر ۱۴۵۳**۔ میں ناصرہ بیگم بنت کرم ظہور احمد صاحب گجراتی قوم ویرچ پیشہ خانہ دارن طالب علم عمر ۱۱ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکھانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹ شعبان ۱۳۴۱ھ وصیت کرتی ہوں۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل منقولہ وغیر منقولہ جائیداد کے پانچ حصے کی مالک صدرا بھن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد کی تفصیل درج ذیل ہے۔ بالیاں طلائی وزن ۷ گرام ۱۱۵۵ روپے پازیب لکڑی وزن ۱۰ تولے قیمت ۱۰۰ روپے آئندہ اگر میں کوئی مال پیدا کروں تو اسکی اطلاق مجلس کار پر و از بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی میری وصیت جاری ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
الامت  
گواہ شد  
منور احمد گجراتی  
ناصرہ بیگم

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“  
ہر قسم کا خیر و برکت قرآن مجید میں ہے  
(الہام حضرت سید محمد مہر علیہ السلام)

**THE JANTA** PHONE - 279203  
**CARDBOARD BOX MFG. CO.**  
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD  
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.  
15 PRINCE STREET, CALCUTTA - 708072.

**افضل الذكر لا الا لله**  
(حلیہ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منچائپ :- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ - کلکتہ - ۷۳  
**MODERN SHOE CO.**  
31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.  
PB. 275475 }  
RESI. 273903 } **CALCUTTA - 700073.**

”میں وہی ہوں“  
جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا  
(”فتح اسلام“ ص ۱۰ تصنیف حضرت احمد رضا علیہ السلام)

پیشکش  
نمبر ۵-۲-۱۸  
فلک ٹاؤن  
حیدرآباد-۲۵۳-۵۰

FOR BEAUTIFUL AND DURABLE RINGS OF **اللہ اکبر** MADE OF PURE GOLD & SILVER AND ALL TYPES OF ORNAMENTS IN LATEST DESIGNES  
PLEASE CONTACT:-  
**KASHMIR JEWELLERS**  
OPPOSITE MASJID AQSA QADIAN-143516.

”NTACENTRE“  
ٹیلیفون نمبر :- 23-5222 }  
23-1652 }  
**آٹو ٹریڈرز**  
ہندوستان موٹرز لمیٹڈ  
برائے :- ایم پی سی ڈی • ہینڈلر • ٹریکٹر  
SKF بالے اور رولر ٹیپس • بیئرنگس کے ڈسٹری بیوٹرز  
تعمیر کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جات دستیاب ہیں !  
**AUTO TRADERS,**  
16 - ANGE LANE, CALCUTTA - 700001.

محبت سے بے کلمے  
نفرت کسی سے نہیں  
(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)  
پیشکش :- سن رائزر بر پروڈکٹس - تپسیا روڈ - کلکتہ - ۷۳۹-۷۰۰  
**SUNRISE RUBBER PRODUCTS**  
2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس  
PERFECT TRAVEL AIDS  
D/2/54 (1)  
MAHADEVPET  
MADIKERI-571201  
(KARNATAK)

رہیم کالج انڈسٹریز  
RAHIM COTTAGE INDUSTRIES  
17-A, RASOOL BUILDING  
MOHAMEDAN CROSS LANE  
MADANPURA  
BOMBAY-8.

رگڑیں۔ نوم۔ چمڑے۔ جنس۔ اور دیوٹی سے تیار کردہ بہترین۔ معیاری اور پائیدار سوٹ کیس۔  
پریفیکٹ کیس۔ سکول بیگ۔ ایئر بیگ۔ ہیٹڈ بیگ (زنانہ و مردانہ)۔ ہیٹڈ بیس۔ بی بی۔ پاسپورٹ سائز  
اور بلیٹ کے مینوفیکچرر اس اینڈ آرڈر سہولت گزار!

ہر قسم اور ہر ماڈل  
موتار کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور  
تبادلہ کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے  
**AUTOWINGS,**  
32, SECOND MAIN ROAD,  
C.I.T. COLONY  
MADRAS - 600004.  
PHONE NO. 76360.

ہیٹنگ و  
اوورس

# پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ)

منجانب سے: احمدیہ مسلم مشن 205 نیو پارک سٹریٹ، کلکتہ 700017 فون نمبر 434717

## بَصْرَةَ رِجَالِكُمْ نُوحِي إِلَيْهِمْ مِنَ السَّمَاءِ

{ تیری مدد وہ لوگ کریں گے  
{ جنہیں ہم آسمان نوحی کریں گے  
(الہام حضرت مسیح یاکے علیہ السلام)

پیش کردہ: کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ جیوان ڈیلیور۔ مدینہ میدان روڈ۔ بھدرک۔ ۶۵۱۱۰۰ (اڑیسہ)  
پروپرائیٹرز: شہید محمد یونس احمدی۔ فون نمبر 294

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ۔

احمد الیکٹرانکس گڈ لک سٹور انکس  
کودھ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر) انڈیا  
گڈ لک سٹور انکس  
انڈیا ٹریڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایکپارٹریڈیو۔ فون نمبر 294

## ہر ایک کی جڑ تقویٰ ہے۔ (کشتی نوح)

پیشکش: ROYAL AGENCY  
C.B. CANNANORE - 670001  
H.O. PAYANGADI - 670303 (KERALA)  
PHONE - PAYANGADI - 12. CANNANORE - 4498.

حیدرآباد سے فون نمبر: 42301

## لیبلینڈ مہٹر کارپوریشن

کی اطمینان بخش اور فکا  
سہ اور معیاری سرور کا واحد مرکز  
مسعود احمد ریپر  
وکسٹاپ (آغا پورہ)  
حیدرآباد (آندھرا پردیش)  
۲۸۴-۱-۱۶

”ہاں شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔“ (مفتوحات جلد ۱۱، صفحہ ۳۱)

## الینڈ پروڈکٹس

سٹیپلاٹون۔ کرشڈ ٹون۔ بونیل۔ بون سیبوں۔ مارن فونس وغیرہ!  
نمبر نمبر: ۲/۴ عقب کالج پورہ پورے سٹیشن۔ حیدرآباد 27 (آندھرا پردیش)

## ”اپنی غلوٹ گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!“

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ)



CALCUTTA-15.

پیش کرتے ہیں: آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب آرٹھیٹ، موٹی جیل، نیرزبر، پلاسٹک اور کنوئس کے جوتے